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· Inauguración Exposición “Aragón, Reino y Corona”. El Rey Don Juan Carlos inaugura mañana la exposición “Aragón, Reino y Corona”, organizada por el Gobierno de Aragón (Departamento de Cultura) y patrocinada por Ibercaja. El acto tendrá lugar a las 12.30 en el Centro Cultural de la Villa (Plaza Colón s/n. Madrid). A  la inauguración asiste el presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, y el vicepresidente del Gobierno, José Angel Biel. También estará presente el consejero de Cultura y Turismo del Gobierno, Javier Callizo; y el presidente de Ibercaja, Manuel Pizarro.

· Sierra de Guara. El consejero de Medio Ambiente, Víctor Longás, participa en la reunión del Patronato del Parque de la Sierra y  los Cañones de Guara, que se celebrará en el Ayuntamiento de Colungo a partir de las 16.30.

· El consejero de Industria, Comercio y Desarrollo del Gobierno de Aragón, José Porta, visita a las 13.00 las instalaciones de la Escuela Universitaria Politécnica de La Almunia de Doña Godina (Zaragoza) donde examinará el barco monocasco para regatas de vela que actualmente se construye en este centro universitario.
· Presentación de la Revista Turia, dedicada a Santiago Ramón y Cajal. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Aragón, Javier Callizo, presenta en Madrid del número especial dedicado a Santiago Ramón y Cajal de la Revista Turia.  La presentación será  a las 20.00 en el Círculo de Lectores, calle O´Donnell, 10 (Madrid). Al acto asisten también el presidente de la Diputación de Teruel; el director general del Círculo de Lectores y el director de la Fundación Endesa. 

· Semana Cultural de Ballobar.  El consejero de Sanidad, Bienestar Social y Trabajo, Alberto Larraz, participa en los actos de la Semana Cultural de Ballobar con una charla sobre el tema “¿Qué espera el ciudadano de los servicios de salud?”. El acto tendrá lugar, a las 21.00, en el Salón de Actos del Ayuntamiento de Ballobar (Huesca).

· Consumo. El director general de Consumo, Florencio García Madrigal, preside en Madrid el Grupo de Trabajo de Asociaciones de Consumo, en el que se estudiará la situación de los consejos autonómicos de participación de los consumidores. La reunión tendrá lugar en el Instituto Nacional de Consumo.

· Comercio. El director general de Industria y Comercio del Departamento de Industria, Comercio y Desarrollo, Javier Navarro Espada, preside la reunión que mantendrá la Comisión Provincial de Equipamiento Comercial de Teruel con el fin de avanzar en la redacción del nuevo Plan General de Equipamiento Comercial de Aragón a partir de las 10.30 en el Servicio Provincial de Cultura (C/ San Vicente de Paul 1, Teruel). 

· Visita del director-gerente del ISVA al C.R.I.E.T. de Alcorisa.- El director-gerente del Instituto del Suelo y la Vivienda de Aragón (ISVA), Vicente Piñeiro, viaja al Centro Rural de Innovación Educativa de Teruel (C.R.I.E.T.) de Alcorisa para desarrollar una serie de actividades con profesores y alumnos. La visita se iniciará a las 10.30. Posteriormente, Vicente Piñeiro visitará las instalaciones y a las 13.00 mantendrá una charla-coloquio con alumnos y profesores. Por la tarde, a las 15.00, el director-gerente del ISVA será entrevistado por los alumnos del Taller de Radio y a las 15.30 mantendrá una reunión con el Claustro de Profesores.

· Educación. El director general de Centros y Formación Profesional, Julián Abinzano, inaugura a las 16.30 las Jornadas de Gestión de Calidad en la Educación, que se celebrarán los días 4, 5 y 6 de abril en el Centro de Congresos de la CAI. Paseo de las Damas, 11. Zaragoza.

· Universidad. El director general de Enseñanza Superior, Esteban Sarasa, asiste en Sevilla a la Comisión de Coordinación y Planificación del Consejo de Universidades que se celebrará en Salón de Grados de la Escuela Superior de Ingenieros de la capital hispalense.
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