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· Comité de las Regiones. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, acompañado por el consejero de Economía, Eduardo Bandrés,  viaja a Bruselas con ocasión del 33º Pleno del Comité de las Regiones, a celebrar entre los días 11 y 12 de Abril en la Sede del Parlamento Europeo (Bruselas). El presidente asistirá a la 47ª reunión de la Mesa del Comité de las Regiones a las 17.00 en la sede de dicho organismo.
· Consejo de Gobierno. El vicepresidente y consejero de Presidencia y Relaciones Institucionales del Gobierno de Aragón,  José Ángel Biel, informa en rueda de prensa sobre los acuerdos adoptados en Consejo de Gobierno. La convocatoria tendrá lugar a las 11.30 horas en la Sala de Prensa del Gobierno de Aragón, Edificio Pignatelli, Zaragoza. 
· Educación/Cultura. El escritor gallego Manuel Rivas participa a las 11.30 en el curso "Letras y Medios", dirigido a estudiantes de Secundaria. A las 11.00 ofrecerá una rueda de prensa en la Sala Jerónimo Zurita del Edificio Pignatelli.
· Transgénicos. El consejero de Agricultura del Gobierno de Aragón, Gonzalo Arguilé, comparece a las 17.00 ante la Comisión Agraria de las Cortes de Aragón para informar sobre la situación creada en el cultivo de variedades modificadas genéticamente y la posición del Gobierno de Aragón al respecto. 
· Sanidad: atención primaria.  El consejero de Sanidad, Bienestar Social y Trabajo del Gobierno de Aragón, Alberto Larraz, acompañado del director gerente del SAS, Alfonso Vicente, asiste a la inauguración del Centro de Salud de Maella, acto que tendrá lugar a las 17.00 en la Glorieta de los Mártires s/n, de Maella (Zaragoza).
· Energía. El consejero de Industria, Comercio y Desarrollo del Gobierno de Aragón, José Porta, se reúne con representantes del Grupo Endesa para abordar asuntos como el tratamiento de purines mediante cogeneración o el proyecto de Gasoducto de las Cuencas Mineras. Será a las 18.00 en el despacho del consejero.

· Comercio. El director general de Industria y Comercio del departamento de Industria, Comercio y desarrollo del Gobierno de Aragón, Javier Navarro Espada, asiste a la Conferencia Sectorial de Comercio que se celebra en el Ministerio de Economía y Hacienda (Madrid) a partir de las 11.30

· Plan de Formación Ocupacional. El director general de Economía del Gobierno de Aragón, Alain Cuenca, hace entrega de los diplomas correspondientes al Plan de Formación Ocupacional de Aragón 1999 del Colegio Montessori, a las 20.00, en la Sala Baltasar Gracián (C/ Franco y López).
· III Jornadas del Patrimonio de las Administraciones Públicas. La directora general de Presupuestos, Tesorería y Patrimonio del Gobierno de Aragón, Gema Gareta Navarro, participa en las III Jornadas del Patrimonio de las Administraciones Públicas que, organizadas por el Ayuntamiento de Valencia, se celebrarán los días 11 y 12 de abril en la capital valenciana. En el transcurso de dicho encuentro, la jefe del servicio de Patrimonio del Gobierno de Aragón, Asunción Casabona Berberana, presentará una ponencia sobre “La mutación demanial entre las Administraciones Públicas”. 

· Consumo. El director general de Consumo del Gobierno de Aragón, Florencio García Madrigal, asiste el Sariñena (Huesca) a la entrega de distintivos de adhesión al Sistema Arbitral de Consumo, acto que tendrá lugar a las 20.00 en el Salón de Plenos del Ayuntamiento y en el que participarán una veintena de empresarios y comerciantes de esta localidad. 
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