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· Prevención de Accidentes de Montaña. El vicepresidente y consejero de Presidencia y Relaciones Institucionales del Gobierno de Aragón, José Ángel Biel, el director de la Obra Social de Ibercaja, Román Alcalá, y el presidente de la Federación Aragonesa de Montañismo, Jesús Rivas, firman los convenios de colaboración para la prevención de accidentes de montaña en el Pirineo, el Sistema Ibérico y las sierras turolenses y la evaluación del riesgo de aludes en los valles pirenaicos. Asistirá el director general de Interior del Gobierno de Aragón, Javier Artajo. El acto tendrá lugar a las 11.00 en el despacho del vicepresidente, Edificio Pignatelli, tercera planta, acceso por la puerta 22. 

· Industria. El consejero de Industria, Comercio y Desarrollo, José Porta,  visita la factoría de Teltronic, empresa dedicada  a la fabricación de productos para el sector de las telecomunicaciones. La visita dará comienzo a las 10.30 (Teltronic, Polígono de Malpica, calle “f”, Oeste). 

· Feria de Zaragoza. El consejero de Industria, Comercio y Desarrollo, José Porta, se incorpora a las 13.00 a la reunión que celebra la Comisión encargada de elaborar el Plan Estratégico de la Feria de Muestras de Zaragoza 2000-2004 bajo la presidencia del director general de Industria y Comercio, Javier Navarro Espada. El consejero atenderá a los medios de comunicación presentes a las 13.30 (Feria de Muestras de Zaragoza, ctra. N-2, km. 311, Zaragoza). 

· Comarcalización. El director general de Administración Local y Política Territorial del Gobierno de Aragón, Alfredo Boné, asiste a la reunión del grupo de trabajo sobre comarcalización de las Cinco Villas. El encuentro tendrá lugar a las 19.00 en el Ayuntamiento de Ejea de los Caballeros. Intervendrán representantes del Departamento de Presidencia y Relaciones Institucionales del Gobierno de Aragón, de la Diputación Provincial de Zaragoza y de los municipios integrados en la Delimitación Comarcal de Cinco Villas.
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