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· Gala de la Exportación. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, el consejero de Industria, Comercio y Desarrollo del Gobierno de Aragón, José Porta, y el director general de Industria y Comercio, Javier Navarro Espada, asisten a la Gala de la Exportación que, organizada por la Cámara de Comercio e Industria de Zaragoza tendrá lugar a las 20,30 horas en el Hotel Boston de Zaragoza. En el transcurso de la gala se hará entrega de los Premios de Exportación 1999. 

· Congreso médico. El consejero de Sanidad, Consumo y Bienestar Social del Gobierno de Aragón, Alberto Larraz, asiste al acto de apertura del V Congreso de la Sociedad de Médicos de Equipos de Fútbol, que tendrá lugar a las 10.30 en la Residencia Juvenil Baltasar Gracián. C/ Franco y López, 4. Zaragoza. 
· Desarrollo Rural. El consejero de Agricultura del Gobierno de Aragón, Gonzalo Arguilé, asiste a la clausura de la “Jornada sobre la propuesta de una Ley Básica de Agricultura y Desarrollo Rural”, organizada por el sindicato agrario UAGA-COAG. Será a las 19.00 en el Hotel Reino de Aragón de Zaragoza (Coso, 88).
· Medio Ambiente. El  consejero  de Medio Ambiente, Víctor Longás, participa en el acto de inauguración del ciclo de conferencias de Actualización Científica y Sensibilización Ambiental.   El acto se celebrará a las 19.30 en la salón de actos de la CAI en Zaragoza (Paseo Independencia, 10), y como conferencia inaugural se abordará la Teoría de la Evolución, que será impartida por Antonio Rosas, doctor en Biología.   

· FIMA-Ganadera 2000. El director general de Tecnología Agraria, José Luis Alonso, asiste a las 13.30 a la entrega de los premios a la Calidad de la leche que concede la Asamblea de la Asociación de Productores de Leche de Aragón (APLA). Sala 1 de la Feria de Zaragoza (Ctra. de Madrid, km. 311).
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