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· Academia General Militar. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, y el vicepresidente y consejero de Presidencia y Relaciones Institucionales, José Ángel Biel, realizan a las 12.00 una visita a la Academia General Militar de Zaragoza. 

· Monegros II. El consejero de Agricultura, Gonzalo Arguilé, y el consejero de Medio Ambiente, Víctor Longás, comparecen en rueda de prensa para dar a conocer la respuesta de la Unión Europea a la propuesta del Gobierno aragonés sobre Monegros II. Será a las 10.00 en la Sala de Prensa del Edificio Pignatelli de Zaragoza.
· Recorrido por Teruel. El consejero de Agricultura del Gobierno de Aragón, Gonzalo Arguilé, visita varias localidades de Teruel, El consejero llegará al Ayuntamiento de Santa Eulalia del Campo a las 12.30. A las 16.30, recorrerá las instalaciones de la empresa de Villarquemado “Raciones naturales”.  
· Acesa. El consejero de Medio Ambiente del Gobierno de Aragón, Víctor Longás, asiste a la reunión del consejo de ACESA (Aguas de la Cuenca del Ebro S.A.), que tendrá lugar a las 11.00 en la sede de este organismo (Avda. de América).

· Entrevista con el consejero de Sanidad catalán. El consejero de Sanidad, Consumo y Bienestar Social del Gobierno de Aragón, Alberto Larraz, se entrevista con su homólogo catalán, Eduard Rius i Pey. La reunión tendrá lugar, a las 13.00, en la sede del Departamento de Sanidad y Seguridad Social de la Generalitat. Travesera de las Corts, 131-159; Barcelona.
· Comercio. El director general de Industria y Comercio del Departamento de Industria, Comercio y Desarrollo, Javier Navarro Espada, asiste a la reunión de la Mesa de Directores Generales de Comercio que tendrá lugar a partir de las 11.30 en la sede del Ministerio de Economía (Paseo de la Castellana, Madrid). 

· Jornadas sobre fiscalidad. El director general de Tributos del Gobierno de Aragón, Francisco Pozuelo, se desplaza  a Jaén para participar en unas jornadas que abordarán el tema de la fiscalidad de las comunidades autónomas. 

· Jornadas del Rolde de Estudios Aragoneses. El director general de Economía del Gobierno de Aragón, Alain Cuenca, participa a partir de las 19.30 en una mesa redonda sobre Los proyectos políticos en torno a la financiación de la Comunidad Autónoma. 
· Diseño industrial. El coordinador del Centro Aragonés de Diseño Industrial (CADI), Juan Manuel Ubiergo, pronuncia a las 19.00 en el Auditorio del Instituto Tecnológico de Aragón (C/ María de Luna 7,) la conferencia titulada “Una apuesta por el diseño industrial. La innovación por lo intangible”. El acto, organizado por el ITA en colaboración con AVALOR, se enmarca en la Estrategia Regional de Innovación para Aragón (Programa RIS). 
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