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· Partido de Liga. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, se desplaza a Valencia para asistir al partido que enfrentará al Real Zaragoza y al Valencia C.F. 

· Consejo Local de Aragón. El vicepresidente y consejero de Presidencia y Relaciones Institucionales del Gobierno de Aragón, José Ángel Biel, informa al Consejo Local de Aragón sobre el proceso de Comarcalización y sobre los cuatro nuevos borradores de anteproyecto de Ley para la creación de las futuras comarcas de Calatayud, Somontano de Moncayo, Somontano de Barbastro y Alto Gállego. Será a las 10.00 en el antedespacho del vicepresidente, tercera planta del Edificio Pignatelli, puerta 22. 

· Transferencias. El vicepresidente y consejero de Presidencia y Relaciones Institucionales del Gobierno de Aragón, José Ángel Biel, informa a la Parte Aragonesa de la Comisión Mixta de Transferencias sobre el estado de las transferencias pendientes a la Comunidad Autónoma. La reunión dará comienzo a las 12.00 en la Sala de Reuniones del Departamento de Presidencia y Relaciones Institucionales. Tercera planta del Edificio Pignatelli, acceso por la puerta 22
· Circuito de Artes Escénicas. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Aragón, Javier Callizo, firma mañana los convenios de colaboración con las Diputaciones Provinciales de Zaragoza, Huesca y Teruel para el desarrollo del Circuito de Artes Escénicas, Musicales y Plásticas en Aragón y las Campañas de Música y Teatro para el 2000. La firma tendrá lugar en el despacho del consejero (Edificio pignatelli, puerta 7-3ª planta) a las 11.00. 

· Ex presos y represaliados políticos. El consejero de Economía, Hacienda y Empleo, Eduardo Bandrés, presenta el Decreto aprobado por el Gobierno de Aragón, que regula la concesión de indemnizaciones a favor de las personas que fueron privadas de libertad como consecuencia de los supuestos contemplados en la Ley de Amnistía de 1977. 

· Sector Agrario. El consejero de Agricultura del Gobierno de Aragón, Gonzalo Arguilé, se reúne con los representantes de la Comisión Permanente del Sector Agrario. Será a las 11.30 en el despacho del consejero de Agricultura en el Edificio Pignatelli de Zaragoza (Puerta 14. 3ª planta). 
· III Jornadas Ténico-formativas nacionales. El consejero de Economía, Hacienda y Empleo, Eduardo Bandrés, clausura las III Jornadas Técnico-formativas nacionales, organizadas por el Colegio de Mediadores de Seguros Titulados de Zaragoza. Será en el Hotel Boston, a las 13.30. 

· Razas autóctonas.  El director general de Tecnología Agraria del Gobierno de Aragón, José Luis Alonso, inaugura la Convención Aragonesa de Razas Autóctonas de Ovino y Caprino a las 11.00 en Samper de Calanda (Teruel).
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