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D.G. 

· Aragón y Aquitania. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, y el presidente de Aquitania Alain Rousset, ofrecerán una rueda de Prensa en el Ayuntamiento de Jaca, a las 17.45, para informar de los acuerdos alcanzados a lo largo de la reunión de trabajo que mantendrán a partir de las 14.30. Previamente, a las 12.00 el consejero de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes del Gobierno de Aragón, Javier Velasco, informará en rueda de Prensa de los aspectos a tratar y de la postura del Gobierno de Aragón en torno a aspectos relacionados con las infraestructuras. 

· Albarracín. El vicepresidente y consejero de Presidencia y Relaciones Institucionales del Gobierno de Aragón, José Ángel Biel, acompañado por el director gerente del Instituto Aragonés de Fomento, Javier Urrecha asiste a la reunión de la Junta General de la Sociedad de Desarrollo de Albarracín, acto que dará comienzo a las 13.00 en la Casa de la Comunidad de Albarracín de Tramacastilla (Teruel). 

· Fundación Jaca 2010. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Aragón, Javier Callizo, preside la reunión del Patronato de la Fundación Jaca 2010. Será a las 11.30 en la Cúpula de Cultura.

· Consejo General del INAEM. El consejero de Economía, Hacienda y Empleo del Gobierno de Aragón, Eduardo Bandrés, acompañado por la directora gerente del Instituto Aragonés de Empleo, Ana Bermúdez, preside la reunión del Consejo General del Instituto Aragonés de Empleo, a las 11.00 en la sede de la Consejería de Economía del Gobierno de Aragón (Pza. de Los Sitios).

· Cooperativismo. El consejero de Agricultura, Gonzalo Arguilé, y el director general de Industrialización y Comercialización Agraria, Clemente Garcés, asisten a la clausura de la asamblea de la Federación de Asociaciones de Cooperativas Agrarias (FACA). Será a las 13.00 en la sede de la Caja Rural de Zaragoza (C/ San Voto, 6-8).
· Residencia para mayores. El consejero de Sanidad, Bienestar Social y Consumo, Alberto Larraz; el director general del Instituto Aragonés de Servicios Sociales (IASS), Miguel Alvarez Garós; y el director gerente del Servicio Aragonés de la Salud (SAS), Alfonso Vicente, inauguran a las 18.00 la residencia para mayores de Barbastro. 
· Plan de Formación Ocupacional. El consejero de Economía, Hacienda y Empleo, Eduardo Bandrés, participa en el acto de entrega de diplomas de los cursos impartidos en el ITA dentro del Plan de Formación Ocupacional e Inserción Profesional de Aragón para 1999, que tendrá lugar a las 19.00 en el Auditorio del Instituto Tecnológico de Aragón.
· Restauración y Conservación. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Aragón, Javier Callizo, y el presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros de la Inmaculada, José María Sas, presentan mañana los trabajos de restauración y conservación que se han llevado a cabo en la tabla gótica de Blasco Grañén La reina de los cielos.
· III Jornadas de Disciplina Urbanística. El director general de Urbanismo, Carlos Guía, asiste a la primera sesión de las III Jornadas de Disciplina Urbanística, que tendrán lugar a las 9.45 en la Sala de la Corona del Edificio Pignatelli.

· Gastronomía. El director general de Industrialización y Comercialización Agraria, Clemente Garcés, asiste al acto de entrega de premios y clausura del III Certamen de Escuelas de Hostelería de Aragón. Será a las 20.00 en Huesca (C/ Madrid, 2).
· Instituto Aragonés de la Mujer. La directora del Instituto Aragonés de la Mujer, Ana de Salas, asiste a la mesa redonda de clausura del ciclo de conferencias sobre “La artista ante la sociedad actual”, organizada por la Asociación Alter Ego de las Artes y el Instituto Aragonés de la Mujer. Será a las 19.00 en la Sala Jerónimo Zurita del Edificio Pignatelli.

· MERCAMÚSICA El director general de Acción Cultural, Pedro Lapetra, asiste en Ejea de los Caballeros a la inauguración de MERCAMÚSICA, la primera feria de la Música en Aragón que se prolongará hasta el 27 de mayo. 
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