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· Mercoequip. Los consejeros de Agricultura, Gonzalo Arguilé, e Industria, Comercio y Desarrollo, José Porta, inauguran la feria Mercoequip, Será a las 10.30 en la Sala Privée de la Discoteca Florida, 135 de Fraga. Tras la inauguración, los consejeros recorrerán el recinto ferial y atenderán a los medios de comunicación.
· Música. El consejero de Cultura y Turismo, Javier Callizo, asiste a la clausura de los cursos de difusión del patrimonio cultural homenaje a María Julia Valdoviños. Será a las 11.00 en el Colegio Joaquín Costa de Zaragoza. 
· Empresa de precocinados en La Puebla de Híjar.- El consejero de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes del Gobierno de Aragón, Javier Velasco, y el director-gerente del Instituto del Suelo y la Vivienda de Aragón (ISVA), Vicente Piñeiro, a la localidad turolense de La Puebla de Híjar para asistir a la inauguración de las instalaciones del Grupo Alimentario de Precocinados 99 S.L. levantadas en el Polígono de la Venta del Barro, promovido por el ISVA. El acto de inauguración se iniciará a las 12.00.

· Formación. La consejera de Educación y Ciencia, María Luisa Alejos Pita, se desplaza a Utrillas para firmar un convenio de colaboración con la empresa Casting Ros y visitar el Instituto "Lázaro Carreter”. Será  a las 12.00 en el Ayuntamiento de Utrillas. 

· Premio Medio Ambiente Aragón. El consejero de Medio Ambiente, Víctor Longás, presidirá el acto de entrega del Premio Medio Ambiente Aragón 2000 que ha recaído en el vecino de Zuera Domingo Esteban Tenas. El acto se celebrará en el salón de actos del Edificio Pignatelli a las 12.00.

· Expoforga. El consejero de Agricultura del Gobierno de Aragón, Gonzalo Arguilé, inaugura la feria Expoforga. Será a las 18.15 en el recinto ferial de Puente la Reina (Huesca). 

· Medio Ambiente. El consejero de Medio Ambiente, Víctor Longás, participa en la entrega de  premios de la Oficina Verde de Delicias (C/ Delicias, 39) a las 18.30. 

· Innovación. El director del Instituto Tecnológico de Aragón (ITA), Luis García Pastor, pronuncia la conferencia-coloquio titulada “Innovación y marco de ayudas a las PYMES. Misión del Instituto Tecnológico de Aragón” dentro de los actos en la XII edición de la Feria de Fraga, Mercoequip. Será a las 17.00 en el Salón de Actos de la Feria de Fraga (Sala Privée de la Discoteca Florida 135, Fraga).  
· San Juan de la Peña. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Aragón, Javier Callizo, asiste a la presentación del libro San Juan de la peña. Suma de Estudios. Será  a las 20.00 en el Salón Dorado del Palacio de la Aljafería.
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