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M.V.

· Música. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Aragón, Javier Callizo, clausura los cursos de difusión del patrimonio musical “Homenaje a María Julia Valdovinos”. Será a las 11.00 en el Colegio Joaquín Costa de Zaragoza.

· Formación. La consejera de Educación y Ciencia del Gobierno de Aragón, María Luisa Alejos Pita, clausura a las 12.30 el Curso Europeo de Formación Permanente en la Residencia Universitaria de Jaca.

· IX Fira de Benabarre. El consejero de Industria, Comercio y Desarrollo del Gobierno de Aragón, José Porta, inaugura a las 16.30 la IX Fira de Benabarre (Huesca).
Lunes, 5 de junio

· Visita oficial del Príncipe de Asturias a Aragón. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, el vicepresidente del Gobierno y consejero de Presidencia y Relaciones Institucionales, José Angel Biel, y los ocho consejeros del Ejecutivo autónomo reciben a las 10.30 a Su Alteza Real el Príncipe de Asturias, Don Felipe de Borbón, en el acceso principal del Edificio Pignatelli (Paseo María Agustín, 36 Zaragoza). 
A las 12.35, Su Alteza Real se desplaza a las Cortes de Aragón. A las 13.50, participa en un almuerzo ofrecido por el presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, en la Sala Hermanos Bayeu del Edificio Pignatelli.

 A las 16.35, visita la Basílica del Pilar  y a las 17.00 el Ayuntamiento de Zaragoza. A las 18.15, llega a La Seo y a las 19.00 se desplaza al Centro Politécnico Superior (CPS) del Actur. La jornada de la visita real termina a las 21.35 con una cena en el Gran Hotel de Zaragoza con agentes sociales y empresariales de Aragón. 
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