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· Presidencia. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, recibe a Jesús Picazo, presidente de la Federación de Asociaciones de Barrios de Zaragoza (FABZ). Será a las 11.00 en el área de Presidencia del Edificio Pignatelli.

· La consejera de Hacienda de Asturias se entrevista con Eduardo Bandrés. El consejero de Economía, Hacienda y Empleo del Gobierno de Aragón, Eduardo Bandrés, recibe a la consejera de Hacienda del Principado de Asturias, Elena Carantoña, con la que abordará diversos temas de interés común entre los que cabe destacar el modelo de financiación autonómica o la organización de los departamentos que ambos consejeros dirigen. El encuentro tendrá lugar a partir de las 10.00 en la Plaza de los Sitios,7.

· Informe sobre el Juego Patológico. El consejero de Sanidad, Consumo y Bienestar Social del Gobierno de Aragón, Alberto Larraz, participa junto al director gerente del Servicio Aragonés de Salud (SAS), Alfonso Vicente, y el director terapéutico de AZAJER, José Vicente Marín, en la presentación del informe sobre la ludopatía en Aragón, que ha sido elaborado por el equipo que dirige la profesora titular de Sociología de la Universidad de Zaragoza, Ángela López. El acto tendrá lugar, a las 12.00, en la Sala de Reuniones del Dpto. de Sanidad, Consumo y Bienestar Social. Edf. Pignatelli, 3ª planta.
· Jornadas sobre Financiación. El secretario general técnico del departamento de Presidencia y Relaciones Institucionales del Gobierno de Aragón, Ramón Salanova, asiste a la inauguración de las jornadas sobre La Financiación de las Comunidades Autónomas Españolas: análisis comparado con otras regiones europeas. La inauguración tendrá lugar a las 9.30 en la Sala Jerónimo Zurita del Edificio Pignatelli.

· Congreso Internacional. El director general de Formación Profesional, Julián Abinzano, y la directora gerente del Instituto Aragonés de Empleo, Ana Bermúdez,  asisten al I Congreso Internacional sobre Sistemas de Calificaciones Profesionales en la Unión europea. Una nueva dimensión de la formación profesional para le Europa del siglo XXI,  que tendrá lugar en el Kursaal de Donostia-San Sebastián, los días 20, 21 y 22 de junio.
· Homenaje a profesores y alumnos del Colegio Público "Rosa Arjó". El secretario general técnico de Educación, Jesús Jiménez, clausura a las 19.00 el acto de homenaje que se rinde a los profesores y alumnos que han pasado por el Colegio Público "Rosa Arjó" de Zaragoza, que cierra el próximo curso después de 70 años de funcionamiento. El acto, al que asistirá también el director del Servicio Provincial de Zaragoza, Ramón Sabaté, se celebrará en el patio del centro escolar, situado en C/ San Antonio Abad, 38). 
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