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· Inauguración. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, inaugura el nuevo vivero del Centro de Atades Manuel Artero de Huesca (Carretera de Ayerbe), a las 12.00.

· Memoria UAGA-COAG. El consejero de Agricultura del Gobierno de Aragón, Gonzalo Arguilé, asiste a la presentación de la Memoria de Agricultura, Ganadería y Medio Ambiente de COAG 1999. Será a las 12.00 en la Sala Jerónimo Zurita del Edificio Pignatelli de Zaragoza.
· Ministerio de Sanidad y Consumo. El consejero de Sanidad, Consumo y Bienestar Social del Gobierno de Aragón, Alberto Larraz, se entrevista a las 12.00 con el secretario general de Gestión y Coordinación Sanitaria del Ministerio de Sanidad y Consumo, Rubén Moreno. Esta entrevista tendrá lugar en la sede del Ministerio de Sanidad y Consumo, Pº del Prado, 18-20 Madrid.
· Hermandad de Caballeros de San Juan de la Peña. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Aragón, Javier Callizo, dará una conferencia con el título “Presente y futuro de San Juan de la Peña”, que abrirá el ciclo de conferencias programadas por la Hermandad de Caballeros de San Juan de la Peña con motivo de la celebración de su cincuenta aniversario. El acto tendrá lugar en el Salón de Ciento del Ayuntamiento de Jaca a las 20.00. 
· Industria. El consejero de Industria, Comercio y Desarrollo del Gobierno de Aragón, José Porta, se entrevista en Madrid con el secretario de Estado de Energía y Pymes, José Folgado.

· Ovino y caprino. El director general de Tecnología Agraria del Gobierno de Aragón, José Luis Alonso, asiste a la clausura de las Jornadas técnicas de ovino y caprino de leche. Será a las 20.30 en el Ayuntamiento de Mirambel (Teruel).
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