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· Mercazaragoza. El consejero de Agricultura del Gobierno de Aragón, Gonzalo Arguilé, y el director general de Industrialización y Comercialización Agraria, Clemente Garcés, visitan las instalaciones de Mercazaragoza desde las 8.00. A las 11.00 habrá una rueda de prensa en la sala de reuniones del edificio Matadero de Mercazaragoza. 

· Larraz visita la comarca del Serrablo. El consejero de Sanidad, Consumo y Bienestar Social del Gobierno de Aragón, Alberto Larraz, viaja hasta las localidades de Sabiñánigo y Biescas donde conocerá la situación de varios centros sociales y sanitarios. El consejero mantendrá un encuentro con los medios de comunicación, a las 11.30, en el Ayuntamiento de Sabiñánigo.

· Inauguración del Frontón de Calamocha. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Aragón, Javier Callizo, inaugura el frontón de Calamocha, a partir de las 17.00. 

· Convenio con el Gobierno Vasco. El consejero de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes del Gobierno de Aragón, Javier Velasco, y su homólogo del Gobierno Vasco, Álvaro Amann, firman un convenio de colaboración en materia de transportes, comunicaciones e infraestructuras viarias. El acto de la firma tendrá lugar, a las 17.30, en el despacho del consejero de Obras Públicas. Edificio Pignatelli, tercera planta.
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