 A G E N D A    I N F O R M A T I V A
                                                                        1244/2000
Viernes, 6 de octubre

· Grabadores Italianos Contemporáneos. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Aragón, Javier Callizo, acompañado del director general de Acción Cultural, Pedro Lapetra, inaugura la muestra de Grabadores Italianos Contemporáneos en la sala Hermanos Bayeu del Edificio Pignatelli. La exposición que acoge 50 grabados de autores italianos contemporáneos permanecerá abierta al público hasta el 6 de noviembre.  La inauguración tendrá lugar a las 20.00 en la Sala Hermanos Bayeu del Gobierno de Aragón.

· El Camino de Santiago en Aragón. Los directores generales de Juventud y deporte, Patrimonio Cultural y Acción Cultural, Fernando Arcega, Antonio Mostalac y Pedro Lapetra, inauguran la exposición “Descubre el Camino de Santiago en Aragón”. La inauguración será a las 12.00 en la Sala Hermanos Bayeu del Gobierno de Aragón.

· Consejo de Protección de la Naturaleza de Aragón (CPN). El presidente del CPN, José Angel Sánchez preside la sesión plenaria extraordinaria del Consejo de Protección de la Naturaleza de Aragón (CPN) para pronunciarse acerca del Plan Hidrológico Nacional (PHN). La reunión empezará a las 11.00 en la Sala de Reuniones de la sede del Gobierno de Aragón en la Plaza de los Sitios, tras la cual, a las 11,45, el presidente ofrecerá una rueda de prensa para explicar el acuerdo de Consejo.  
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