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· Premio Aragón Goya 2000. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, preside en Fuendetodos el acto de entrega del Premio Aragón Goya 2000, especialidad en grabado, que este año ha correspondido al artista aragonés Mariano Rubio Martínez. En el acto de entrega de este galardón estarán también presentes el consejero de Cultura y Turismo, Javier Callizo, y el alcalde de Fuendetodos, Joaquín Gimeno, así como el director general de Acción Cultural, Pedro Lapetra. La entrega tendrá lugar en el Salón Cultural de Fuendetodos a las 12.00. 
· IAF. El vicepresidente y consejero de Presidencia y Relaciones Institucionales del Gobierno de Aragón, José Ángel Biel, visita el Instituto Aragonés de Fomento y preside la reunión que celebra su Consejo de Dirección. Estará acompañado por el consejero de Industria, Comercio y Desarrollo, José Porta, y por el director gerente del IAF, Javier Urrecha. El  Consejo dará comienzo a las 11,30 horas en la sede del IAF (c/ Teniente Coronel Valenzuela 9, Zaragoza). Los informadores gráficos podrán tomar imágenes al inicio de la reunión. Al término -12,00 horas-, los participantes atenderán a los medios de comunicación. 

· Programa RIS: rueda de prensa. El consejero de Industria, Comercio y Desarrollo del Gobierno de Aragón, José Porta, firma con los presidentes de la Federación de Empresarios del Metal de Zaragoza (FEMZ), Javier Ferrer, y de la Confederación de la Pequeña y Mediana Empresa Aragonesa (CEPYME-Aragón), Fernando Machín, los convenios de colaboración que permitirán poner en marcha dentro del programa RIS Aragón los proyectos denominados “Manual de ecoeficiencia en las empresas del metal” y “Herramienta de autodiagnóstico tecnológico para las PYMES”. La rúbrica de los convenios tendrá lugar durante la rueda de prensa que se celebrará a las 10.00 en la sede de CEPYME-Aragón (C/ Santander 36, 2ª planta, Zaragoza).

· Incendios Forestales. El consejero de Medio Ambiente, Víctor Longás, presentará el balance de la campaña de incendios forestales de este año. La campaña está enmarcada en el Plan Cuatrienal de Prevención y Lucha contra Incendios Forestales,  y fue puesta en marcha por el Departamento de Medio Ambiente a principios de año. La presentación se realizará a las 10.30 en la Sala de prensa del Gobierno de Aragón, Edificio Pignatelli, Zaragoza.

· Plan FIJA. El consejero de Economía, Hacienda y Empleo del Gobierno de Aragón, Eduardo Bandrés, acompañado por la directora del Instituto Aragonés de Empleo (INAEM), Ana Bermúdez, presenta, junto con representantes de los cuatro agentes sociales participantes en el proyecto (UGT, CCOO, CREA y CEPYME), el balance del primer año de funcionamiento del Plan FIJA (Plan de Formación e Inserción Profesional de Aragón). La rueda de prensa de presentación tendrá lugar a las 10.30 en el Salón de Actos de la sede de la Consejería de Economía, Hacienda y Empleo del Gobierno de Aragón, Plaza de Los Sitios.

· Toma de posesión del director del Servicio Provincial de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes de Teruel. El consejero de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes del Gobierno de Aragón, Javier Velasco, asiste a la toma de posesión del nuevo director del Servicio Provincial de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes del Gobierno de Aragón, Félix Domínguez Juberías. El acto tendrá lugar a las 11.00 en la sede del Servicio Provincial de Cultura (Casa Blanca).

· Presentación de las elecciones a Consejos Escolares. La Consejera de Educación y Ciencia, María Luisa Alejos-Pita, presenta, en rueda de prensa, las elecciones a Consejos Escolares que se celebrarán en centros públicos y concertados en la segunda quincena de noviembre. Será a las 11.30 en la sede del Departamento (Avda. Gómez Laguna, 25. 6ª planta).
· Nieve de Aragón. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Aragón, Javier Callizo Soneiro, presenta en rueda de prensa la campaña de esquí de esta temporada Nieve de Aragón 2000/2001, acompañado del director general de Turismo, Luis Estaún, que tendrá lugar en la sala nº 11 del Auditorio de Zaragoza a las 17.00.
· Premios “Luis Gaya” y Premios “Equipo”. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Aragón, Javier Callizo, acompañado  por el director general de Juventud y Deporte, Fernando Arcega, preside el acto de entrega de los Premios “Luis Gaya” y Premios “Equipo” a las personas que se han distinguido durante este año en el ámbito del deporte de nuestra Comunidad Autónoma. La entrega tendrá lugar a las 20.00 en el Salón de Actos del Edificio Pignatelli. 

· “Las Migraciones y el sector agrario”. El director general de Trabajo del Gobierno de Aragón, José Luis Martínez Laseca, clausura las jornadas sobre “Las Migraciones en el Sector Agrario” que, organizadas por el UAGA-COAG, y cofinanciadas por la Unión Europea y el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, han abordado el fenómeno de las migraciones y los problemas que conllevan (alojamientos de temporeros, repercusiión en el medio rural, marco legal de la inmigración…). 

· I Congreso Mundial de Formación del Profesorado. El director general de Renovación Pedagógica, Ángel Bueno, asiste al I Congreso Mundial de Formación del Profesorado, organizado por la Unesco en París.
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