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· Financiación autonómica. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, recibe en su despacho del Edificio Pignatelli al ministro de Hacienda, Cristóbal Montoro. El encuentro dará comienzo a las 10.30 horas. Los gráficos podrán tomar imágenes al inicio de la reunión.

· Financiación autonómica. El vicepresidente y consejero de Presidencia y Relaciones Institucionales, José Ángel Biel, y el consejero de Economía, Hacienda y Empleo, Eduardo Bandrés, participan en la reunión de la Comisión mixta de transferencias, presidida por el ministro de Hacienda, Cristóbal Montoro. El encuentro dará comienzo a las 11.00 horas en las dependencias de Presidencia del Gobierno de Aragón. Los gráficos podrán tomar imágenes al inicio. Al término de la reunión, tendrá lugar un encuentro con los medios de comunicación.

· Arco 2002. El vicepresidente y consejero de Presidencia y Relaciones Institucionales, José Ángel Biel, y el director general de Acción cultural, Pedro Lapetra, asisten a la inauguración de la feria de arte contemporáneo Arco 2002, acto que dará comienzo a las 19.00 horas. Los medios escritos podrán disponer de imágenes sobre la presencia aragonesa en la feria a través de la Agencia EFE. 

· Walqa en Mundo Internet 2002. El consejero de Industria, Comercio y Desarrollo del Gobierno de Aragón, José Porta, visita el expositor instalado por el Parque Tecnológico Walqa en la feria Mundo Internet 2002 (Pabellón de Cristal de la Casa de Campo de Madrid, expositor nº 5.170) organizada por la Asociación de Usuarios de Internet. El consejero Porta mantendrá un encuentro a las 12.00 con los medios informativos en el expositor de Walqa. Por la tarde, a las 18.15, tendrá lugar la presentación del Parque Tecnológico Walqa en la sala 6 del recinto ferial. 
· Cursos de Postgrado de Gestión de Patrimonio Cultural. El director general de Patrimonio Cultural, Antonio Mostalac, y el coordinador de los cursos, Gonzalo Borrás, presentan a los medios de comunicación la segunda edición del Curso de Postgrado de Gestión de Patrimonio Cultural. Al acto asiste también el vicerrector de Relaciones Institucionales, José María Marín. El acto es a las 12 horas en el Salón de Actos del Edificio Pignatelli.

· Mujer y Medio Ambiente. La directora del Instituto Aragonés de la Mujer, Ana de Salas, asiste a la clausura y entrega de diplomas del curso ”Formación Medioambiental para el desarrollo rural”, que tendrá lugar a las 17,15 en el Salón de Actos del Ayuntamiento de Santa Eulalia del Campo (Teruel). 
