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· Programa de Cooperación para el Desarrollo. El consejero de Salud, Consumo y Servicios Sociales del Gobierno de Aragón, Alberto Larraz, recibe al secretario de la Coordinadora de Organizaciones Maya Kaqchikel, Bartolomé Chocoj Camey, de la que forman parte cuatro organizaciones maya y con la que se lleva a cabo un programa integral para la promoción de las comunidades indígenas en San Martín Jilotepeque (Guatemala). La entrevista tendrá lugar, a las 9.30, en el despacho del consejero de Salud, Consumo y Servicios Sociales. Edificio Pignatelli, 3ª planta.
· Visita. El consejero de Industria, Comercio y Desarrollo del Gobierno de Aragón, José Porta, explica a una representación de la Federación de Amas de Casa, Consumidores y Usuarios de Huesca (FEACCU-Huesca) encabezada por su presidenta, Isabel Leguina, la iniciativa Walqa. Será a las 17.00 en el Centro de Excelencia en Internet (Autovía Huesca-Zaragoza, km. 67, Cuarte, Huesca). 

· Instituto Aragonés de la Mujer. La directora del Instituto Aragonés de la Mujer, Ana de Salas, asiste a la presentación del taller “Mujeres aragonesas de ayer y hoy”, que tendrá lugar a las 17.30 en la Sala Jerónimo Zurita del Edificio Pignatelli. 
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