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Sábado, 29 de noviembre

· Apertura al tráfico accesos a estación Cerler. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, acompañado del consejero de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes, Javier Velasco, preside el acto de apertura al tráfico del acceso a la estación de esquí de Cerler. El acto tiene lugar a partir de las 12.30 en el aparcamiento de El Molino.

· Educación y Cultura en Calanda. La Consejera de Educación, Cultura y Deporte, Eva Almunia, clausura las jornadas “Filosofía y Cine” dedicadas a Luis Buñuel en el Centro Buñuel de Calanda a las 11:30 horas. Además, inaugura la Escuela de Educación Infanitl de la misma localidad a las 13:30 horas.
· Protección Civil. El director general de Interior del Departamento de Presidencia y Relaciones Institucionales, Javier Artajo, inaugura el III Congreso de la Red de Voluntarios de Emergencia de Aragón, que tiene lugar a las 9.30 en el Centro Cultural Matadero de Huesca. Al acto también asiste el alcalde de la ciudad, Fernando Elboj.

Lunes, 1 de diciembre

· Sectorial Agricultura. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, y el ministro de Agricultura, Pesca y Alimentación, Miguel Arias Cañete, abren la reunión de la Conferencia Sectorial de Agricultura y Desarrollo Rural. Los medios gráficos podrán tomar imágenes a las 9.00 horas. A las 14.00 horas aproximadamente, el ministro y el consejero de Agricultura y Alimentación del Gobierno de Aragón, Gonzalo Arguilé, informarán en rueda de prensa de los acuerdos adoptados en la Conferencia Sectorial, a la que asisten los consejeros del ramo de las 17 comunidades autónomas. 

· Embajada Azul. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, recibe a las 12.00 en el área de Presidencia del Edificio Pignatelli a una delegación de la Embajada Azul, encabezada por Pedro Arrojo, para tratar sobre la movilización contra el trasvase del Ebro que tendrá lugar el próximo 7 de diciembre en Bruselas.

· Presentación Libro. El presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, acompañado de la consejera de Educación, Cultura y Deporte, Eva Almunia, asiste a la presentación del primer tomo de “Arte Religioso del Alto Aragón Oriental (Arquitectura Románica. Siglos X-XI, XII y XIII) del autor Manuel Iglesias Costa. El acto tiene lugar a las 19.00 en el Complejo de San Julián y Santa Lucía en Barbastro.

· Compra de suelo en Valdespartera.- El consejero de Obras Públicas, urbanismo y Transportes del Gobierno de Aragón, Javier Velasco, viaja a Madrid para cerrar y hacer efectiva la operación de compra de 13 parcelas propiedad del Ministerio de Defensa en Valdespartera. A las 12.00 horas en la sede de la Gerencia de Infraestructuras y Equipamiento del Ministerio de Defensa (GIED) en Madrid, C/Princesa 32-36. Primera Planta. EFE distribuirá una fotografía de la reunión.

· Marcaje de buitres. El consejero de Medio Ambiente, Alfredo Boné, asiste a los trabajos de captura, marcaje y suelta de buitres, en El Campillo (Comarca de Andorra-Sierra de Arcos). El punto de encuentro para los informadores que deseen tomar imágenes será a las 8,30 horas en la Venta La Pintada (carretera N-211 Alcañiz-Teruel, kilómetro 194). Desde ese punto de encuentro, está previsto un servicio de transporte todoterreno. 

· Escuela de Empresariales.  El consejero de Economía, Hacienda y Empleo. Eduardo Bandrés, impartirá la conferencia “Políticas públicas para la localización de empresas en Aragón”, en la Escuela de Empresariales, a las 13.00 horas.
· Ampliación del IES de Monreal del Campo. La Consejera de Educación, Cultura y Deporte, Eva Almunia, inaugura la ampliación del IES “Salvador Victoria” de Monreal del Campo (Teruel) a las 11:30 horas.

· Instituto Aragonés de Ciencias de la Salud. El consejero de Salud y Consumo, Alberto Larraz, y el rector de la Universidad Oberta de Catalunya, Gabriel Ferraté Pasqual, firman un convenio de colaboración para el desarrollo de programas conjuntos de formación en soporte digital. El acto tendrá  lugar a las 13.00 en el despacho del consejero de Salud y Consumo. Edificio Pignatelli. Puerta 33. Planta 3ª. Zaragoza.

· Diplomas estudiantes FP. La consejera de Educación, Cultura y Deporte, Eva Almunia, preside la entrega de Diplomas del Ciclo Formativo de Grado Superior “Producción por fundición y pluvimetalurgia” en el I.E.S. “Fernando Lázaro Carreter” de Utrillas (Teruel) a las 13:30 horas.

· Acción Social. La consejera de Servicios Sociales y Familia, Ana de Salas, asiste a la presentación de la Guía de la Acción Sociocaritativa de la Iglesia en la Diócesis de Zaragoza, en el salón de actos del Centro Cultural y de Congresos de la CAI, a las 19.30. 

· Foro Económico Polaco-Español. El secretario general técnico del Departamento de Economía, Hacienda y Empleo, Santiago Coello, interviene en la clausura del XI Foro Económico Polaco-Español que se celebra en el Salón de Actos de la CEZ a las 14.00 horas. En el foro, a las 10.00 horas, interviene también el director general de Asuntos Europeos y Acción Exterior, Alain Cuenca.
· Turismo. El director general de Turismo, Benito Ros, participa en el pleno de la Conferencia Sectorial de Turismo que se celebra en Madrid a las 12.00 (Ministerio de Economía, Pº de la Castellana, 162). 
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