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IMPLANTACIÓN Y DESARROLLO DE LAS EMPRESAS ARAGONESAS EN CHINA

Zaragoza, 19-4-2006
Aragón Exterior, empresa pública del Departamento de Economía, Hacienda y Empleo del Gobierno de Aragón, desarrolla hoy miércoles 19 de abril una jornada de trabajo sobre “El desarrollo de las empresas aragonesas en China”. 

El presidente de Aragón Exterior (AREX), Santiago Coello, inaugura a las 11 horas dicha jornada, en la que se analizará la presencia de Aragón Exterior en China, los aspectos fundamentales de la implantación de operaciones económicas en el citado país asiático, así como las experiencias en la implantación empresarial en China, las necesidades de las empresas aragonesas para instalarse en China junto a las oportunidades de iniciativas empresariales conjuntas. 

La finalidad del Gobierno de Aragón, a través de Aragón Exterior, es impulsar la apertura exterior de la economía aragonesa, promoviendo la implantación y consolidación de empresas extranjeras en Aragón y potenciando la presencia y competitividad de las empresas y productos aragoneses en el exterior. Aragón Exterior es el instrumento del Departamento de Economía, Hacienda y Empleo del Gobierno de Aragón para impulsar la internacionalización de la economía aragonesa. 

Aragón Exterior ha identificado un creciente interés entre las empresas aragonesas por China y, concretamente, por la posibilidad de desarrollar sus operaciones en ese país. Entre los años 2001 y 2005, el tráfico comercial de Aragón con China se ha incrementado en más de un 170%. Las importaciones han aumentado un 180% en los últimos cinco años, mientras que las exportaciones a China han crecido en un 75%.  El número de empresas que realizaron intercambios con China en 2004 fue de 77, de las cuales más de medio centenar con un importe de más de un millón de euros. El número de empresas aragonesas que exportaron al país asiático ese año fue de 30. 

En los últimos seis meses, el Departamento de Economía, Hacienda y Empleo del Gobierno de Aragón, a través de Aragón Exterior, ha colaborado con 26 empresas aragonesas en proyectos relacionados con China. Concretamente, en la actualidad se está dando apoyo a tres empresas aragonesas por medio del programa TEDEX (Técnicos Expertos en Comercio Exterior) para abrir una oficina de representación con personal chino para desarrollar operaciones en ese país. 

El objetivo de Aragón Exterior es apoyar la oportunidad que supone China como mercado de destino de los productos y la tecnología aragonesa, pero también como fuente de una mayor competitividad. Por ello, se ha organizado esta jornada de trabajo con las empresas aragonesas que ya tienen un grado significativo de intercambio con China y es una ocasión para conocer de primera mano las experiencias de las principales empresas aragonesas en China y para identificar iniciativas que puedan ser promovidas por el Gobierno de Aragón para reforzar su presencia en China. 

Junto a Santiago Coello, intervendrán en la jornada José Luis Suñén, Director General de Aragón Exterior S.A., Félix Quintana, consejero delegado de CHINAPOINT, Amalia Moragues, directora de proyectos CHINAPOINT, Félix Tena, Director General de Imaginarium, Carlos Sánchez, gerente del Grupo Electroacústica General Iberia y Pedro Juan Boix, gerente de SERVIPLERM-BARYVAL. A la jornada han sido invitadas las principales empresas de la Comunidad aragonesa que operan en el citado país asiático.
CHINA POINT es la consultora que representa a Aragón Exterior en la zona de Shangai, en China desde 2005. Fue creada en 2004 por dos socios aragoneses y uno chino. En los últimos seis meses, ha colaborado en 18 proyectos de empresas aragonesas en China. 

Félix Tena es el Director General de Imaginarium, la empresa líder en el ámbito de la infancia y educación. Fundada en Zaragoza en 1992, la compañía cuenta actualmente con 325 establecimientos en 29 países de todo el mundo, entre ellos China. 

Electroacústica General Ibérica-EGI es una importante empresa del sector de la electroacústica. Tiene su sede en Zaragoza y actúa en 25 países de todo el mundo. Para operar en el mercado chino, ha desarrollado una interesante iniciativa de consorcio con otras empresas de su sector. 

Serviplem-Baryval es la empresa líder en fabricación de hormigoneras sobre camión en España (70% de la cuota), la tercera en Europa y la sexta en el mundo. Tiene presencia en 40 países. Cuenta con una joint-venture por la que fabrica hormigoneras en el interior de China para su venta en el mercado asiático. 
AGENDA DE LA JORNADA DE TRABAJO: 
DESARROLLO DE EMPRESAS ARAGONESAS EN CHINA.

11.00 horas
Apertura de la Jornada



D. Santiago Coello
Presidente de Aragón Exterior 
11.15 horas
Presencia de Aragón Exterior en China

D. José Luis Suñén Martínez

Director General de Aragón Exterior


11.30 horas
Aspectos fundamentales de la implantación de operaciones en China



Delegación de Aragón Exterior en Shanghai



D. Félix Quintana, Consejero Delegado CHINAPOINT



Dña. Amalia Moragues, Directora de Proyectos CHINAPOINT

12.00 horas
Experiencias en la implantación de operaciones en China



D. Félix Tena, Director General de Imaginarium



D. Carlos Sánchez, Gerente del Grupo Electroacústica General Ibérica



D. Pedro Juan Boix, Gerente de SERVIPLEM-BARYVAL

12.45 horas
Mesa redonda:

“Necesidades de las empresas aragonesas para su implantación en China” y “Oportunidades de iniciativas conjuntas”

Intervención colectiva de todos los invitados. Modera y dirige Santiago Coello Martín, Presidente de Aragón Exterior y Director General de Savia Capital Inversión. 
13.30 horas
Vino aragonés
Dossier de las empresas intervinientes en la jornada 

ELECTROACÚSTICA GENERAL IBERICA (EGI)

Actividad:
Instalación de sistemas de sonido

Plantilla:
160

Facturación:
Más de 10 M. €



Sede social:
Zaragoza

Año de fundación:
1985

Exportación:
Más del 20%


Nº de Países:  25

Ponente:
Carlos Sánchez, Gerente del consorcio COFME
La empresa instaladora de sistemas de sonido EGI, con sede en Zaragoza, tiene una larga trayectoria aportando soluciones de sonorización. Fundada en 1985, cuenta con un plantilla de unos 160 empleados y  factura más de 10 M. de euros al año.

EGI comercializa sus productos y servicios no sólo por toda la geografía española, sino también a más de 25 países, en Europa y en otros continentes. Más del  20% de su facturación se dirige al mercado exterior. 
Con el objetivo de desarrollar y consolidar su posición el mercado internacional, EGI toma parte desde 1998 en un proyecto de consorcio a nivel nacional, COFME.  Esta Joint Venture, formada por un grupo de fabricantes del sector eléctrico con experiencia exportadora consolidada, trabaja desarrollando estrategias conjuntas de desarrollo internacional. De esta manera, han conseguido aprovechar y potenciar las sinergias de los departamentos de exportación de cada una de las empresas miembros del consorcio y expandir a las empresas enormemente ofreciendo una oferta global de todos los productos.
En la actualidad cuentan con plataformas internacionales propias en mercados estratégicos: Alemania, Emiratos Árabes Unidos (EAU), México y Singapur.
Actividad en China:

El consorcio a la exportación COFME abrió en 2004 una oficina de representación en China para conocer de primera mano las posibilidades del mercado asiático.

Noticias recientes:

Con el objetivo de ampliar su oferta de productos y buscar el liderazgo en el mercado nacional, adquirieron en 2005 la empresa XENON, especializada en  el diseño, fabricación y comercialización de focos empotrados y productos de iluminación. La empresa, con sede central en Zaragoza y una plantilla de 20 empleados, continúa desarrollando su actividad bajo la dirección de EGI.

IMAGINARIUM
Actividad:
Diseño, fabricación, distribución y venta de juguetes

Plantilla:
100 puestos directos

Facturación:
Más de 60 M €

Sede social:
Zaragoza

Año de fundación:
1992

Exportación:
320 tiendas


Nº de Países: 29

Ponente:
Félix Tena, Director General de Imaginarium
La empresa STEP TWO “Imaginarium”, líder en el ámbito de la infancia y la educación, es una de las mayores cadenas de tiendas especializadas que existen en el mundo.  Fundada en Zaragoza en 1992. En Aragón tiene una plantilla en puestos directos de más de 100 empleados y una facturación por encima de los 60 M. de euros. 
Desde su fundación, la empresa ha destacado por su fuerte apuesta internacional.  A principios del año 2000, Imaginarium estaba presente en seis países con alrededor de 110 tiendas. Hoy en día, cuenta con 325 establecimientos en 29 países de todo el mundo, al tiempo que planea abrir en breve centros en Turquía, que  se sumarán  a las últimas aperturas de Grecia o Irlanda. Sin embargo, el plan estratégico de Imaginarium incluye también proyectos de mayor envergadura, como la expansión en el Reino Unido con la apertura de 50 puntos de venta. 
Actividad en China:

Su plan de desarrollo estratégico, además, trabaja por la puesta en marcha de 2 nuevos centros logísticos junto al de Zaragoza (abierto en 2003): uno de ellos en China (Hong Kong) y otro en Centro-América. 

Noticias recientes:
Los accionistas fundadores cuentan con un 61% del capital y el Grupo Caja Inmaculada (CAI) tiene, desde el pasado día 11 de abril de este año, una participación del 33 por ciento. La redistribución reserva, como novedad, una cuota de un 6 por ciento de autocartera, destinada a los empleados de la compañía. Este acuerdo conlleva la salida de los anteriores socios 3iEurope y L-Capital una vez concluida la etapa inicial de crecimiento y expansión de Imaginarium.
BARIVAL-SERVIPLEN

Actividad:


Fabricantes de hormigoneras sobre camión

Plantilla:


245 empleados

Facturación: 

48 M €

Sede social:

Zaragoza

Año de fundación:

1986

Exportación: 

40 % 



Nª de Países: 40

Ponente:


Pedro Juan Boix, Gerente de Serviplem-Baryval.
En la actualidad, cuentan con dos plantas productivas en Malpica y una tercera en China. Está posicionada como primer fabricante de hormigoneras sobre camión a nivel nacional (70% de cuota de mercado), el tercero en Europa y el sexto en el mundo. 
Cuenta con acuerdos de Cesión de Tecnología tanto en hormigoneras como en cisternas para el trasporte de cemento a granel y pulverulentos, así como semi-remolques hormigonera en varios países, consolidando su trayectoria como líder mundial. 
Actividad en China

Joint Venture y Trasferencia de Tecnología con China:

Hormigoneras: (2001) Firma contrato “Joint Venture” en participación con una compañía China y otra francesa para el ensamblaje y fabricación de hormigoneras sobre camión en Baotou (China).

Cisternas pulverulentos: (2001) Venta de tecnología para su fabricación en Beijing (China).

Semi-remolques hormigonera: (2002) Venta de tecnología para su fabricación en Beijing (China).

En la actualidad, Serviplem está trabajando en una red de distribución y servicio para dar respuesta a los nuevos proyectos de infraestructuras del mercado chino, de cara a las obras puestas en marcha ante la celebración de los Juegos Olímpicos del 2008. 
Esta empresa aragonesa está involucrada también en la transferencia de tecnología de cisternas para el transporte de cemento a granel y pulverulentos, así como de semi-remolques hormigonera.
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