UN NUEVO DOCUMENTAL SOBRE EL DINOSAURIO DE RIODEVA PARA CELEBRAR EL DIA INTERNACIONAL DE LOS MUSEOS EN DINÓPOLIS


Con la instalación del documental “El Gigante Europeo: excavando un dinosaurio” junto a la vitrina de Dinópolis que contiene al gran dinosaurio saurópodo de Riodeva, el Museo Fundación Conjunto Paleontológico de Teruel-Dinópolis celebra el próximo 18 de mayo el Día Internacional de los Museos, en el marco de los actos que los museos aragoneses dedican a conmemorar este día. En el documental se presentan las principales técnicas empleadas durante la excavación sistemática y el estudio de este dinosaurio de excepcionales dimensiones, así como los métodos utilizados para su preparación en el Laboratorio Paleontológico de Dinópolis y las futuras perspectivas del trabajo.
El documental, producido por la Fundación Conjunto Paleontológico de Teruel-Dinópolis con el apoyo del Gobierno de Aragón y del Ministerio de Educación y Ciencia en los estudios de TLT muestra las diferentes etapas llevadas seguidas en un proyecto de recuperación de restos de dinosaurios: prospección para encontrar yacimientos apropiados, técnicas de excavación empleadas, tratamientos de preparación y conservación de los huesos fósiles, así como el inicio de las tareas de investigación y difusión. Todo ello referido al gran dinosaurio saurópodo encontrado en Riodeva: en 2002 se obtuvieron los correspondientes permisos de actuación paleontológica, en 2003 se localizó el excepcional yacimiento de Barrihonda-El Humero en una secuencia que comprende el tránsito Jurásico-Cretácico, en 2004 se presentaron al público los primeros restos de un gigantesco saurópodo hallado en el citado yacimiento y en 2005 se instalaron dichos fósiles en la exposición del Museo Paleontológico de Dinópolis. Los primeros resultados del estudio paleontológico de este dinosaurio se espera que puedan publicarse en 2006.


 Además de su instalación en la Sala de los Dinosaurios, que será presentada por Jaime Vicente Redón (Director General de Patrimonio Cultural del Gobierno de Aragón y Vicepresidente de la Fundación Conjunto Paleontológico de Teruel-Dinópolis), este documental forma parte de una entrega de la serie ¡Fundamental! que consta, además, de un realista juego interactivo con el que se reproduce la actuación paleontológica realizada en el yacimiento Barrihonda–El Humero. Desarrollando el procedimiento correcto se puede recrear el hallazgo de los huesos de este dinosaurio de unas 40 toneladas de peso y más de 30 metros de longitud.
Las prospecciones y excavaciones paleontológicas en el término municipal de Riodeva se han realizado en el marco del Proyecto FOCONTUR (Fósiles continentales turolenses-Foco turístico) de la Fundación y de los expedientes 252/2002, 142/2003, 252/02/2003, 142/02/2004, 252/02/03/2004, 195/2005 y 197/2005 de la Dirección General de Patrimonio Cultural del Gobierno de Aragón.
Lugar: Dinópolis

Día y hora: 18 de mayo de 2006, 11 h.

Contacto: Fundación Conjunto Paleontológico de Teruel-Dinópolis: 
tel. 978 61 76 30, fax 978 61 76 38.

