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ZARAGOZA LOGISTICS CENTER
El Zaragoza Logistics Center (ZLC) es un instituto de investigación creado por el Gobierno de Aragón en colaboración con el Centro para el Transporte y la Logística del Massachusetts Institute of Technology (MIT) y la Universidad de Zaragoza. 
El instituto está directamente vinculado al desarrollo de PLAZA, la plataforma logística más grande de Europa, utilizada por investigadores como un laboratorio a gran escala en el desarrollo de nuevos conceptos y tecnologías relacionados con el sector logístico. 
ZLC ha desarrollado un novedoso modelo educativo en el campo de la logística que cuenta con un reconocido prestigio internacional y cuyas principales características son la alta calidad de su profesorado, así como los estudios impartidos en sus cursos de postgrado. A la vez, el instituto también desarrolla un amplio plan de investigación que lo coloca a la vanguardia mundial en campo de la logística.
 El objetivo de este modelo educativo es la formación de los futuros profesionales y expertos en logística y gestión de la cadena de suministro del sector. Cada año más de 50 nuevos estudiantes de todo el mundo se inscriben en el ZLC con el objetivo de avanzar en sus estudios sobre logística y mejorar su formación en este campo.
Como instituto de investigación, el ZLC ofrece formación superior de postgrado (master y doctorados) y ejecutiva en español y en inglés, actividades de investigación y proyectos de colaboración con la industria.

En concreto el ZLC imparte los programas de:

· MIT Zaragoza Master of Engineering in Logistics and Supply Chain Management (ZLOG) con una duración de nueves meses a tiempo completo e impartido íntegramente en Inglés.

· MIT Zaragoza PhD in Logistics and Supply Chain Management. Programa de doctorado internacional que permite a los estudiantes una estancia en el Massachusetts Institute of Tecnologic.

· Master en Logistica (MdL), con una duración de un año a tiempo parcial e impartido en castellano.

· Cursos de formación para ejecutivos, que representan una formación continua diseñada a medida para los deferentes niveles directivos de las empresas.

El ZLC ha sido elegido por el Ministerio de Educación y Ciencia de España para coordinar CNC-LOGISTICA, el Centro Nacional de Excelencia en Logística y Dirección de la Cadena de Suministro. 
MIT-Zaragoza International Logistics Program
El MIT-Zaragoza Internacional Logistics Program, es un programa educativo y de investigación único en el segmento de la Logística. Fue establecido en el año 2003 y en su concreción intervenieron activamente los sectores académico -a través de la Universidad de Zaragoza y del Massachusetts Institute of Tecnologic de Cambridge (EE.UU)-, el empresarial -de la mano de las más de 80 empresas presentes en la plataforma logística PLAZA-, y el público, gracias a la corporación Aragón Exterior, compañía perteneciente al Gobierno de Aragón. El MIT-Zaragoza imparte un titulo basado en el Master de 
Ingeniera en Logística del MIT.


El programa utiliza el parque logístico PLAZA como laboratorio para experimentar con nuevos procesos logísticos, conceptos y tecnologías, en activa colaboración con las prestigiosas instituciones provenientes del mundo académico, empresarial y público del mundo.


MIT-Zaragoza realiza activamente acuerdos de cooperación con compañías de todo el mundo para poner en práctica nuevas ideas y soluciones logísticas, y colaborar en las investigaciones que se llevan a cabo en el sector.
MASSACHUSETTS INSTITUTE OF TECNOLOGY
El Massachusetts Institute of Technology (MIT), es una de las principales instituciones dedicadas a la docencia y a la investigación, en ciencia, ingeniería y economía del Mundo. El Instituto, situado en Cambridge, (EEUU), cuenta entre sus profesores y antiguos alumnos con numerosos premios Nobel. El objetivo principal del MIT es avanzar en el conocimiento y la educación de los estudiantes en Ciencia y Tecnología, así como en otras áreas de la docencia.

El Instituto, creado en 1862, está destinado a la generación difusión y preservación del conocimiento, así como a la colaboración con otras instituciones con el objeto de  hacer frente a los grandes retos mundiales del siglo XXI. El MIT cuenta con 998 profesores, de una plantilla total de 10.700 trabajadores 

Sesenta y cuatro miembros de su actual plantilla pertenecen a la Academia Estadounidense de Ingeniería, sesenta y uno a la de Ciencias, veintidos al instituto de Medicina de EE.UU y 119 a la Academia Americana de Artes y Ciencias

72 Premios Nobel

El MIT cuenta, además, con setenta y dos miembros actuales o pasados que han sido galardonados con el premio Nobel en sus diferentes categorías, entre los que se encuentran siete de sus actuales profesores. En concreto esto son: H. Robert Horvitz, Medicina (2002); Wolfgang Ketterle, Física (2001); Richard R. Schrock, Química (2005); Phillip A. Sharp, Medicina  (1993); Samuel C. C. Ting, Física (1976); Susumu Tonegawa, Medicina (1987); y Frank Wilczek Física (2004).

Entre el actual y pasado profesorado del MIT también se encuentra treinta y un premiados con la Medalla Nacional de Ciencia de Estados  Unidos y cuatro que fueron galardonados con el premio Kyoto.

El compromiso del MIT para unir la educación con la creación de conocimiento ha proporcionado un fértil marco para la investigación que ha engendrado un gran número de avances científicos y tecnológicos. Entre los pasados logros llevados a cabo por investigadores del MIT destacan la creación de modernos procesos para la preservación de los alimentos, la primera síntesis química de la penicilina y la vitamina A, el desarrollo de sistemas de guiado inerte, tecnología para los pulmones artificiales, para la fotografía de alta velocidad y la memoria del núcleo magnético que hace posible el desarrollo de los ordenadores digitales.

ARAGÓN EXTERIOR

Aragón Exterior es el organismo del Gobierno de Aragón encargado de dar apoyo a las empresas aragonesas en el exterior y, a la vez, atraer inversiones extranjeras a esta comunicad autónoma para hacer cada vez más competitiva su economía. Dicho apoyo se materializa, tanto en las exportaciones de bienes y servicios aragoneses fuera de nuestras fronteras, como en el aprovisionamiento en el exterior de aquellos factores productivos necesarios para mejorar la competitividad de la empresa aragonesa.

Esta compañía publica ayuda a las inversiones que consoliden la presencia exterior de las empresas aragonesas y contribuyan al afianzamiento en Aragón de los procesos tecnológicos más modernos y de mayor valor añadido. Asimismo, puede participar en los procesos de selección del personal para asegurar la cualificación y adecuación al perfil demandado por las empresas aragonesas de los profesionales provenientes de otros países.

Aragón Exterior presta una atención personalizada para responder a las necesidades específicas de cada empresa en cada país. Las principales acciones de apoyo se centran en contactos con compañías e instituciones locales, a través de entrevistas con potenciales clientes, distribuidores, agentes, proveedores, socios y profesionales de la zona. Asimismo, el organismo público ofrece asistencia operativa  a través de su red de oficinas locales, acompañando a los empresarios en las visitas que estos realicen realicen, facilitándoles servicios de traducción y colaborando en la agenda del viaje.

Áreas de interés estratégico

Este organismo público aragonés dispone de una red de oficinas en áreas geográficas de interés estratégico, que cuenta con profesionales integrados en el tejido empresarial e institucional de su zona y, a su vez, conocedores de la realidad económica aragonesa

Aragón se sitúa en un radio de 300 km de las principales ciudades del país: Madrid, Barcelona, Bilbao y Valencia, además de dos regiones francesas de gran actividad económica Burdeos y Toulouse. Esto supone que en un entorno de 300 Km y a menos de tres horas por carretera, se localiza una población de más de 25 millones de consumidores y un mercado potencial de 25.240 millones de euros. A esto se suma que a una distancia menor de 800 kms se encuentran grandes ciudades europeas como, París, Milán, Bruselas o Londres, lo que representa un mercado total de más de 200 millones de personas. Si, además, añadimos otros grandes mercados de Europa como Frankfurt, Ámsterdam o Roma, ciudades a menos de 1.000 kms de distancia, el número de potenciales clientes se eleva hasta los 365 millones habitantes.

Asimismo, Aragón Exterior facilita asesoramiento, orientando a la empresa para decidir su futura ubicación y la forma de ejecución más adecuada para su actividad. Este organismo trabaja estrechamente con el inversor, apoyando sus relaciones para facilitar a la empresa que quiera implantarse en el extranjero el mejor desarrollo económico de su proyecto.

La comunidad aragonesa debe consolidar los positivos resultados de los últimos años para aprovechar al máximo el potencial de crecimiento de su economía. El crecimiento exige una economía más dinámica basada en la innovación y en la asunción de riesgos. Aragón Exterior se ha convertido en los últimos años en una herramienta útil de apoyo para las empresas que, con una visión estratégica, deciden fortalecerse y dar un salto fuera de nuestras fronteras.


Empresas extranjeras en Aragón

Aragón Exterior también apoya la consolidación y crecimiento en la comunidad autónoma de las empresas extranjeras ya instaladas. El organismo realiza estudios sobre la inversión extranjera en Aragón, creando grupos de trabajo entre compañias multinacionales y empresas aragonesas relacionadas con el mantenimiento y captación de inversiones extranjeras, ofreciendo atención individualizada a compañías multinacionales afincadas en Aragón y desarrollando contactos entre instituciones, empresarios y centros tecnológicos

El proceso de internacionalización y globalización de la economía, y la referencia de un mercado abierto, sin fronteras, está propiciando la presencia cada vez mayor de sociedades de ámbito multinacional en Aragón. Esta es una circunstancia que es necesario aprovechar si se quiere optimizar y convertir en valor añadido los recursos, no sólo económicos, sino también humanos, que estas empresas están vertiendo en la comunidad autónoma aragonesa. 

En este sentido, el objetivo que se marca Aragón Exterior se centra, por un lado, en contribuir a mejorar los canales de comunicación con las empresas extranjeras asentadas en Aragón, con el fin de ajustar el apoyo de la Administración a sus necesidades reales, y por otro, conseguir que la apuesta que estas empresas realizan por Aragón sea mejor aprovechada, asegurando el efecto dinamizador y multiplicador de sus proyectos en el desarrollo endógeno de la comunidad autónoma, y contribuyendo a generar sinergias entre las propias empresas.

PLAZA: LA MAYOR PLATAFORMA LOGÍSTICA DE EUROPA
La Plataforma Logística de Zaragoza (PLAZA) es el recinto logístico de mayores dimensiones del continente europeo. Cuenta con una extensión de 12.826.898 m2 y su gestión, ejecución y promoción la lleva a cabo PLAZA SA, sociedad en la que participa mayoritariamente el Gobierno de Aragón y tienen presencia el Ayuntamiento de Zaragoza y las dos principales entidades de ahorro de la Comunidad Autónoma, Ibercaja y Caja de Ahorros de la Inmaculada.

La principal característica de PLAZA es su organización como centro intermodal de transportes (ferrocarril, carretera y avión), combinación que posibilita unas capacidades que convierten a Zaragoza en una de las ciudades logísticas más importantes de Europa, con conexiones con los más relevantes centros de producción y consumo europeos.

Esta característica refuerza los valores de localización y centralidad del recinto, completamente abierto a empresas que participen en actividades relacionadas con la logística, y que se benefician de una serie de equipamientos colectivos y servicios comunes. Dichos equipamientos multiplican las rentabilidades de su ubicación y representan unas sinergias decisivas en las cadenas logísticas que todos los operadores necesitan y buscan.

Su extensión, su ubicación en la diagonal del suroeste europeo y su capacidad de servicio intermodal, han hecho que PLAZA se convierta en el emplazamiento elegido por empresas líderes en sus respectivos sectores como Inditex, Imaginarium, Memory Set, Porcelanosa, TDN, DHL Express entre otros muchos.

PLAZA tiene como principales objetivos el lanzamiento desde Zaragoza de una oferta estratégica al conjunto del sistema de transporte europeo, la creación de una plataforma logística e intermodal en un punto en el que se cruzan los itinerarios y tráficos de la Península Ibérica y el resto de Europa y la preparación de suelos destinados a usos logísticos y actividades complementarias para responder con agilidad a la demanda de los mercados.

Las empresas de PLAZA

En la actualidad hay cerca de 80 empresas que han confirmado su presencia en la I Fase de PLAZA. Las sociedades que ya han desarrollado sus proyectos en el recinto han efectuado una inversión en la primera fase cercana a los 325 millones de euros, con un nivel de empleo que se acerca a las 4.500 personas. Estas compañias ocupan más un millón y medio de metros cuadrados de superficie.

La primera promoción de naves que habilitó la propia sociedad PLAZA supuso la llegada de otras 25 empresas, firmas que en términos generales, no necesitan para su actividad de grandes extensiones de suelo. Estas 25 empresas ocupan otros 274.000 metros cuadrados, dan trabajo a 240 personas y han realizado una inversión conjunta cercana a los 17 millones de euros. En la II Fase de PLAZA han confirmado ya su presencia unas 40 empresas, que ocupan algo más de medio millones de metros cuadrados.

Aragón Logistica

El Gobierno de Aragón está trabajando en la marca Aragón Logística con la idea de lanzar, desde Zaragoza, una oferta estratégica al conjunto del sistema de transportes transeuropeo.

Tras el desarrollo de PLAZA, el Gobierno de Aragón encabeza igualmente los proyectos de PLATEA, en Teruel, con una extensión de 250 hectáreas; la Plataforma Huesca-Sur (PLHUS), con otras 130 hectáreas, y la Plataforma Logística de Fraga, con una extensión de 70 hectáreas.

El desarrollo de estos espacios logísticos contribuirá a la fortaleza de una región interior como es la Comunidad Autónoma de Aragón y a romper los esquemas radiales. De esta forma, Aragón propone una serie de recintos logístico-industriales con vocación de distribuidores entre el interior y el litoral.

Además de los proyectos que encabeza el Gobierno de Aragón, la marca Aragón Logística cuenta con una serie de planes de corte logístico que enriquecen el conjunto de la oferta: Puerto Seco de Luceni, Mercazaragoza, Centro de Distribución de Automóviles de Zuera y el Polígono de Reciclaje López Soriano.

Por otra parte, el entramado Logístico que quiere ofertar la Comunidad Autónoma se completa con actividades relacionadas con la formación al más alto nivel a través de Zaragoza Logistic Center (ZLC) y con la celebración de una feria (Logis) y de un certamen logístico (el Foro Pilot).

Zaragoza es en estos momentos la ciudad en la que, a través de Zaragoza Logistic Center (ZLC), se dan a conocer los más novedosos aspectos relacionados con la investigación y la enseñanza. ZLC cumple este año con la II Edición del Programa Internacional en colaboración con el Instituto Tecnológico de Massachusetts (MIT) para postgraduados, ejecutivos y estudiantes de todo el mundo.

Ponentes de la cumbre de logística: 
Crossroads 2007: Supply Chain Innovation Summit
Susan Hockfield
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"Investigación en la universidad y economía de la innovación" 
Los importantes cambios que están dando forma a la economía de la innovación global y a nuestro modo de vida están surgiendo cada vez más de innovaciones en investigación y enseñanza superior. La Dra. Hockfield hablará de cómo las innovaciones en áreas como la gestión de la cadena de suministro, energía y salud actúan como catalizador del éxito comercial, crecimiento económico y avances en la salud y calidad de vida personal y social.

Susan Hockfield es el decimosexto Presidente del Instituto Tecnológico de Massachussets, cargo que ocupa desde diciembre de 2004. La Dra. Hockfield, neurocientífica especializada en el desarrollo del cerebro, es el primer científico de la vida que dirige el MIT, del que es Profesora de Neurociencia en el Departamento de ciencias cerebrales y cognitivas. Es miembro de la Academia Americana de las Artes y las Ciencias y ostenta títulos honoris causa de la Universidad de Tsinghua (Beijing) y la Escuela Watson de Ciencias Biológicas del Cold Spring Harbor Laboratory de Nueva York. Forma parte también del consejo de administración de la Institución Oceanográfica Woods Hole.

Después de graduarse en la Universidad de Rochester, la Dra. Hockfield se doctoró en la Escuela Universitaria de Medicina de Georgetown y realizó su tesis en neurociencia en el Instituto Nacional de Salud (NIH). Formó parte del cuerpo docente del NIH en la Universidad de California (San Francisco) y, posteriormente, se incorporó al personal científico del Cold Spring Harbor Laboratory. Antes de asumir la presidencia del MIT, fue vicepresidenta de la Universidad de Yale, donde llevaba dando clases desde 1985 y de la que había sido Decana de la Escuela de Postgrado de Artes y Ciencias.

La Dra. Hockfield vive en Cambridge con su marido, Thomas N. Byrne, M.D., y su hija, Elizabeth.

Robert A. Willett
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Como consejero delegado de Best Buy International, cargo para el que fue nombrado en 2006, Robert A. Willett es responsable del crecimiento fuera de Estados Unidos de Best Buy, empresa que cotiza en el Fortune 100 y que es la mayor cadena norteamericana de venta de electrónica de consumo.

Bajo el liderazgo de Willett, Best Buy International implementará una estrategia de crecimiento e integración global para maximizar las oportunidades de venta fuera de Norteamérica, pero seguirá reestructurando las funciones de informática y la cadena de suministro que apoyan la transformación en una empresa centrada en el cliente. Best Buy International engloba Future Shop, Best Buy y Geek Squad en Canadá, y dispone de oficinas en China. Willett se encargará del trabajo preliminar que permitirá abrir tiendas en China, así como desarrollar la infraestructura informática y la cadena de suministro en el país asiático.

Antes de ocupar su actual cargo, Willett fue vicepresidente ejecutivo de operaciones y director de comunicaciones de Best Buy, y hoy sigue dirigiendo los esfuerzos de la empresa con vistas a mejorar la eficiencia y simplificar el modelo operativo centrado en el cliente. Willet tiene a su cargo a los ejecutivos responsables de las iniciativas de eficiencia de la empresa, de los sistemas de información y de la gestión de la cadena de suministro. 

Willett tiene una amplísima experiencia en la industria minorista. En las últimas décadas, ha sido socio gerente de Accenture Consulting, donde trabajó con los mejores minoristas del mundo en la revisión de estrategias, transformación de negocio, gestión de la cadena de suministro y abastecimiento, posicionamiento de marca, transformación tecnológica y segmentación de clientes. Antes de incorporarse a Best Buy, Willett fue asesor especial del consejo de administración de Best Buy en temas relacionados con la excelencia y la eficiencia operativas. Durante su etapa en Accenture, fue también socio de la iniciativa “Process to Profits” que Best Buy llevó a cabo a finales de los 90.

Willett empezó su carrera como director de establecimiento de Marks & Spencer, principal cadena británica de grandes almacenes, y ocupó cargos de Director General y Consejero Delegado de Grupo en otras empresas europeas del sector.
Lorena Alba
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"Uso de la tecnología para construir una cadena de suministro innovadora y flexible" 

Con un modelo de negocio único basado en la innovación y la flexibilidad, el Grupo Inditex (que incluye su importante cadena de tiendas Zara) se ha convertido en un minorista de moda global con más de 3.100 puntos de venta en 64 países. En su calidad de Directora General de Logística, la Sra. Alba nos hablará del modelo logístico centralizado de la empresa, compartirá con nosotros los retos para la cadena de suministro que supone el crecimiento global continuado, y comentará las tecnologías innovadoras que están implementando para hacer frente a dichos retos.



Lorena Alba Castro es Directora General de Logística del Grupo Inditex, uno de los principales minoristas de moda del mundo, con ocho formatos comerciales y más 3.000 puntos de venta en 64 países. 

Licenciada en Ingeniería Industrial (Especialidad: organización) por la Universidad de Vigo, Lorena Alba ha desarrollado toda su carrera profesional en empresas como Vicaro Confección o Grupo Losán, hasta que se incorporó al Grupo Inditex hace nueve años.

Como responsable del área de logística, ha conseguido la exitosa adaptación de la capacidad de distribución del Grupo para satisfacer sus necesidades de crecimiento e internacionalización. El sistema logístico de Inditex permite el envío de nuevos modelos a las tiendas en un plazo medio de 24 horas para Europa y de 48 horas para la mayor parte de América o Asia, un proceso que tiene lugar por lo menos dos veces por semana. Lorena Alba ha dirigido algunos de los más importantes proyectos logísticos de Inditex, como el lanzamiento de las nuevas plataformas de distribución en Zaragoza, León y Meco (Madrid).

Timothy E. Carroll
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"Innovación que importa" 

La innovación es el medio más efectivo para crear una ventaja competitiva sostenible. Sin embargo, para recoger los beneficios de la innovación, las empresas deben crear una cultura que fomente la colaboración, la creatividad y la asunción de riesgos, pero que al mismo tiempo se adapte a los procesos y prácticas comerciales que apoyen y gestionen la innovación de manera disciplinada. Tim Carroll, vicepresidente de operaciones de la cadena de suministro, hablará sobre la posición de IBM frente a la innovación – tanto para la empresa como para sus clientes – y explicará cómo puede aplicarse la innovación a todos los aspectos de un negocio, incluida la cadena de suministro, para obtener una ventaja competitiva.



Tim Carroll es vicepresidente de operaciones globales de la cadena de suministro integrada de IBM. Fue nombrado para el puesto en 2005 y es responsable de la correcta ejecución y consistencia de todos los aspectos de las operaciones de la cadena de suministro en todo el mundo, incluyendo la gestión de la fabricación, la oferta/demanda y el inventario, así como la optimización de la cadena de suministro en las siete unidades de negocio de IBM. El Sr. Carroll dirige también la línea responsable de la estrategia de la cadena de suministro y de la transformación del negocio y la innovación. Antes, había ejercido como vicepresidente de fabricación de la cadena de suministro integrada, puesto que ocupó desde 2002.

El Sr. Carroll se incorporó a IBM en 1981, donde ha ocupado numerosos cargos ejecutivos de diversa índole, incluyendo ventas de marca y producción, distribución y ejecución en todo el mundo del negocio de ordenadores personales de IBM. En 2005, el Sr. Carroll fue nombrado ejecutivo principal responsable de la ejecución del traslado del negocio de ordenadores personales de IBM a Lenovo. Esta operación supuso la desinversión más compleja en la historia de IBM y la recolocación de 11.000 trabajadores de 22 funciones de negocio en 66 países en menos de 4 meses.

Tim Carroll es miembro del equipo de liderazgo de la cadena de suministro integrada centrado en la mejora continua de las capacidades de la empresa para suplir las demandas de un entorno global cada vez más interconectado. Asimismo, es miembro del equipo de liderazgo e innovación de IBM.

Carroll está licenciado en Ciencias de la Información por la Universidad Estatal de Nueva York, en Oswego.

Yossi Sheffi
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"Innovaciones en la cadena de suministro" 

Para que las cadenas de suministro mantengan el ritmo de un mercado global cada vez más complejo, resulta indispensable innovar. El Profesor Sheffi ofrecerá una perspectiva histórica de la innovación en la cadena de suministro, caracterizando el impacto de avances como la contenerización, innovación de procesos, adelantos en software, comunicaciones digitales y diseño innovador de la cadena de suministro. Yossi Sheffi presentará una caracterización general del proceso de innovación, incluyendo una evaluación del estado de la innovación actual en la cadena de suministro.



El Dr. Yossi Sheffi es profesor del Instituto Tecnológico de Massachussets, donde ocupa el cargo de Director del Centro de Transporte y Logística. Es experto en análisis de redes de transporte, optimización de sistemas, logística, gestión de la cadena de suministro y comercio electrónico, asignaturas que enseña e investiga en el MIT. Es autor de numerosas publicaciones científicas y de un libro sobre la optimización de las redes de transporte. Bajo su dirección, el Centro ha lanzado nuevos programas de educación, investigación y promoción de industria/gobierno, lo que ha supuesto un enorme crecimiento. En 1997, introdujo un nuevo título de Master en logística y gestión de la cadena de suministro. En 2003, implementó el programa MIT-Zaragoza, que supuso la construcción de una nueva universidad logística en España basada en una asociación académica, gubernamental e industrial de escala internacional única.

Al margen de la universidad, el Dr. Sheffi ha prestado asesoramiento a gobiernos y a las principales empresas de fabricación, venta al detalle y transporte del mundo. Además, es un activo empresario:

· En 1987, cofundó PTCG, principal proveedor de sistemas de apoyo de decisiones basado en la optimización para la industria del transporte. Vendió la empresa a The Sabre Group Inc. (parte de AMR, sociedad matriz de American Airlines) en 1996. 

· En 1988, cofundó LogiCorp Inc., el primer proveedor logístico no respaldado por activos de Estados Unidos. En 1994, LogiCorp fue vendida a Ryder Systems Inc. y, en la actualidad, opera como Ryder Integrated Logistics (RIL). 

· En 1998, cofundó e-Chemicals Inc., una empresa de comercio electrónico que ofrece soluciones de gestión de la cadena de suministro basadas en Internet. E-Chemicals fue adquirida en 2000 por AspenTech, de Cambridge (MA). 

· En 1999, cofundó Syncra Inc., una empresa de software dedicada al desarrollo de software de colaboración empresa a empresa centrada en la industria minorista y el estándar CPFR. Fue presidente del consejo de administración de Syncra hasta agosto de 2002. 

· En 2000, fundó Logistics.com Inc., un proveedor de sistemas de apoyo de decisiones ASP para la industria de la logística y el transporte. Fue consejero delegado y presidente del consejo de administración de Logistics.com durante 2000, año en que no trabajó en el MIT. En 2002, Manhattan Associates Inc. adquirió Logistics.com. 

El Dr. Sheffi ha sido reconocido de muchas maneras en foros académicos e industriales y ha sido portada de las revistas Purchasing y Transportation and Distribution. En 1997, obtuvo el reconocimiento de mayor prestigio otorgado por el Council of Logistics Management: el Distinguished Service Award. En 2002/03, se tomó un año sabático en el Judge Institute of Management de la Universidad de Cambridge (Reino Unido). Es miembro vitalicio del cuerpo docente y la junta rectora del Clare Hall de la Universidad de Cambridge.
LaVerne H. Council
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"Creación de una cultura de la innovación" 
Para los productores actuales, la innovación es el motor del crecimiento. Construir una cultura, procesos y capacidades innovadores resulta clave para crear nuevos productos y servicios, así como para obtener el liderazgo del mercado. El liderazgo, la gente y los valores básicos e innovadores contribuyen a construir una cultura de la innovación. Esta presentación hablará sobre qué es la innovación, por qué es tan importante y cómo J&J usa la innovación en su cadena de suministro global para obtener valor de negocio. También veremos de qué manera puede el liderazgo establecer la innovación como prioridad, así como proveer una dirección y unos recursos estratégicos.



LaVerne Council es Vicepresidenta y Directora de Comunicaciones de Johnson & Johnson. La Sra. Council es responsable de la gestión informática y los sistemas relacionados de toda la organización de Johnson & Johnson a escala mundial, que incluye más de 200 empresas operativas y más de 3.500 empleados con un presupuesto de 1.600 millones de dólares. 

Antes de incorporarse a Johnson & Johnson en junio de 2006, la Sra. Council fue vicepresidenta global de informática de Dell Inc., de la que era responsable del desarrollo tecnológico, soluciones de negocio globales y servicios de desarrollo. A lo largo de su carrera ha sido socia y líder global de la cadena de suministro de Capgemini (antiguamente, Ernst and Young LLP), y ha ocupado cargos en Mercer Management Consulting, Accenture, Tennessee Valley Authority y State Farm Insurance.

La Sra. Council se licenció en la Universidad Estatal de Illinois y tiene un MBA en administración de operaciones. Asimismo, se licenció en informática (con matrícula de honor) en la Universidad del Oeste de Illinois.

Entre otras muchas asociaciones profesionales y comunitarias, la Sra. Council es miembro del Consejo Nacional de Administración del March of Dimes, el Consejo Fundador del Hospital Infantil de Austin, el Consejo de The Executive Leadership Council, American Production and Inventory Control Society, Inc., y Delta Sigma Theta Sorority, Inc.

En enero de 2006, la Sra. Council apareció en la revista Eenadu. En noviembre/diciembre de 2004, fue seleccionada por la revista Diversity Journal como una de las 45 “Mujeres Admirables”. En 2003, apareció en el Austin Business Journal como ganadora del “Power Award”.

Reside en Mendham, NJ (Estados Unidos), con su marido y su hijo.
Claus Garbisch
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Fecha de nacimiento
6 de julio de 1947

Lugar de nacimiento
Vasbeck (Alemania)



Casado desde 1982, tres hijos 

EDUCACIÓN
1966


Educación Secundaria (Abitur)

1966 – 1968

Teniente de las Fuerzas Armadas Alemanas 

1968 – 1974

Estudios de Económicas en la Universidad de Marburg/Göttingen (Alemania)

1974


Licenciado en Económicas

CARRERA PROFESIONAL
1975 – 1995

Varios cargos logísticos en Unilever, Tibbet&Britten Fedex, Danzas

1995 – 1997

Director General de Danzas Logistics, Hamburgo (Alemania)

1997 – 1999

Director General de Danzas Logistics, Hamburgo (Alemania y Suiza)

1999 – 2006

Jefe de Sector de Productos de consumo globales de DHL Solutions 

Desde 2006

Jefe de Sector de Moda/Venta al detalle EMEA, DHL Exel Supply Chain

OTROS CARGOS
· Consejo de Gobernación de EPC global 

· Consejo de Administración de GS1 Alemania

· Consejo de Administración de Public Policy Forum RFID Alemania

· Consejo de Administración de BSFV

Timothy E. Carroll
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"Innovación que importa" 

La innovación es el medio más efectivo para crear una ventaja competitiva sostenible. Sin embargo, para recoger los beneficios de la innovación, las empresas deben crear una cultura que fomente la colaboración, la creatividad y la asunción de riesgos, pero que al mismo tiempo se adapte a los procesos y prácticas comerciales que apoyen y gestionen la innovación de manera disciplinada. Tim Carroll, vicepresidente de operaciones de la cadena de suministro, hablará sobre la posición de IBM frente a la innovación – tanto para la empresa como para sus clientes – y explicará cómo puede aplicarse la innovación a todos los aspectos de un negocio, incluida la cadena de suministro, para obtener una ventaja competitiva.



Tim Carroll es vicepresidente de operaciones globales de la cadena de suministro integrada de IBM. Fue nombrado para el puesto en 2005 y es responsable de la correcta ejecución y consistencia de todos los aspectos de las operaciones de la cadena de suministro en todo el mundo, incluyendo la gestión de la fabricación, la oferta/demanda y el inventario, así como la optimización de la cadena de suministro en las siete unidades de negocio de IBM. El Sr. Carroll dirige también la línea responsable de la estrategia de la cadena de suministro y de la transformación del negocio y la innovación. Antes, había ejercido como vicepresidente de fabricación de la cadena de suministro integrada, puesto que ocupó desde 2002.

El Sr. Carroll se incorporó a IBM en 1981, donde ha ocupado numerosos cargos ejecutivos de diversa índole, incluyendo ventas de marca y producción, distribución y ejecución en todo el mundo del negocio de ordenadores personales de IBM. En 2005, el Sr. Carroll fue nombrado ejecutivo principal responsable de la ejecución del traslado del negocio de ordenadores personales de IBM a Lenovo. Esta operación supuso la desinversión más compleja en la historia de IBM y la recolocación de 11.000 trabajadores de 22 funciones de negocio en 66 países en menos de 4 meses.

Tim Carroll es miembro del equipo de liderazgo de la cadena de suministro integrada centrado en la mejora continua de las capacidades de la empresa para suplir las demandas de un entorno global cada vez más interconectado. Asimismo, es miembro del equipo de liderazgo e innovación de IBM.

Carroll está licenciado en Ciencias de la Información por la Universidad Estatal de Nueva York, en Oswego.
Joe Greene
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"Innovación y cadena de suministro" 
Esta breve charla girará en torno a la postura de Intel frente a la innovación sistémica y cómo ésta ha afectado a las soluciones dentro de nuestra propia cadena de suministro. Asimismo, se hablará de cómo Intel ha colaborado con DHL/DPWN en el desarrollo de un centro de innovación para la cadena de suministro.

Joe Greene es tecnólogo principal del Centro de Innovación de Intel. Se incorporó a Intel hace 13 años, cuando la empresa abrió su primera planta de fabricación de procesadores en Irlanda.

En sus más de 23 años de experiencia, Greene ha ocupado varios cargos de liderazgo técnico en operaciones informáticas, diseño y desarrollo de soluciones, arquitectura de sistemas y software, y gestión general y de proyectos.

Greene tiene además amplia experiencia en otros sectores, como el de la producción, la distribución, la venta al detalle, los servicios financieros y la educación. Tiene una base sólida en la innovación y promoción de planteamientos innovadores frente a problemas comunes. 

Lleva siete años trabajando en el Centro de Innovación y, en la actualidad, está centrado en el desarrollo de una capacidad de investigación traslacional en Irlanda.

Tobias Götz
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Tobias Götz se licenció en ingeniería industrial por la Universidad de Karlsruhe. Tras ello, se incorporó a una empresa de asesoría estratégica de Dusseldorf (Alemania) que opera en todo el mundo, de la que fue responsable de la gestión de los proyectos informáticos estratégicos.

Desde 2001, trabaja en el área de gestión de la cadena de suministro de SAP AG en Walldorf (Alemania).

En marzo de 2004, le fue asignado el liderazgo de un equipo centrado en la transferencia de conocimientos en proyectos informáticos dentro del entorno de gestión de la cadena de suministro.

Tobias Götz ocupa desde 2006 el cargo de jefe de desarrollo de negocio para soluciones de Real World Awareness en Europa.
Riccardo Viale
Es Profesor de Política de Investigación e Innovación en la Scuola Superiore della Pubblica Amministrazione di Roma (SSPA) y Catedrático de Metodología de Ciencias Sociales de la Facultad de Sociología de la Universidad de Milán-Bicocca.

Es Fundador y Director General de la Fondazione COTEC-Italia para la Innovación Tecnológica de Roma; Fundador y Presidente de la Fundación Rosselli de Turín, Director del Laboratorio de Innovación, Investigación y Empresas (LIRA) del departamento de Sociología e Investigación Social de la Universidad de Milán-Bicocca; Director Científico del Laboratorio de Ciencias Socio-Económicas y Metodología Cognitiva (LaSCoMES) de la Universidad Luigi Bocconi de Milán, la Universidad de Milán-Bicocca y la Fundación Rosselli de Turín; Fundador de la Associazione Italiana di Scienze Cognitive; Director Científico del Istituto di Metodologia della Scienza e della Tecnología de Turín; miembro del Grupo de Expertos de alto nivel en “Integración y Combinación de Ciencias y Tecnologías del Conocimiento en nanotecnología, biología e información” de la Comisión Europea; Editor Jefe de Mind & Society (revista de estudios cognitivos y epistemológicos en economía y ciencias sociales); miembro del Consejo Editorial de la revista de Internacional Studies of of Philosophy of Science; miembro del Consejo Editorial de Scipolicy – The Journal of Science and Health Policy; miembro del Consejo Editorial de Sistema Intelligenti; Editor Asesor de la revista EPISTEME; miembro y visitante de varias universidades: Oxford en el Reino Unido, Aix en la Provenza (Francia), Rice en Houston (EE.UU), Fribourgo en Alemania, la Universidad federal de Río de Janeiro (Brasil) y Santa Bárbara. Actualmente es Representante Nacional en el Comité de “Estructuración del Área Europea de Investigación – Ciencia y Sociedad” del VI programa marco de Investigación y Desarrollo de la Comisión Europea; miembro del Panel de Asesoramiento Internacional de Nuevas Oportunidades de la Research Funding Agency Co-operation en Europa (NORFACE) de proyecto ERA-NET; miembro del grupo de trabajo de “Transferencia de los Resultados de la Investigación” del CNR de Roma; Director Científico del Informe de Prospectiva Tecnológica italiano promovido por el Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica (MURST) y llevado a cabo por el Centro de Política Científica y Tecnológica (CeS&T) de la Fundación Rosselli de Milán; miembro de la Secretaría Técnica del Ministerio de Educación, Universidades e Investigación; miembro Fundador y del Consejo de Directores de la Fundación Italiana de Arte y Cultura (FIAC) de Nueva York.

Asesor Científico del Ministro de Ciencia y Tecnología en 1990; entre 1992 y 2002 representante del Gobierno Italiano en el Comité Técnico del COST de la Comisión Europea; en 1993 Coordinador del Comité de Investigación e Innovación del Primer Ministro de Italia; en 1995 Representante del Gobierno Italiano en el comité TSER del VI Programa Marco de la Comisión Europea; de 1997 a 2001 fue Co-responsable de la Red Científica de la ESF (Fundación Europea de la Ciencia) llamada “Razonamiento humano y toma de decisiones”; y en 2001 y 2002 fue Comisionado del ISPRI (Instituto de Estudios Socioeconómicos en Políticas de Innovación e Investigación) del CNR (Consejo Nacional de Investigación) de Roma.

José Angel Sánchez Asiaín
José Angel Sánchez Asiaín nació en Baracaldo (Vizcaya) en 1929 y se licenció por la Universidad Comercial de Deusto en 1952, obteniendo en 1958 el grado de Doctor por la Universidad Central (Madrid). Catedrático de Hacienda Pública y Derecho Fiscal en la Universidad de Valladolid (1962–1968) y en la Universidad de Bilbao (1968-1974), es Doctor “Honoris Causa” por las Universidades del País Vasco (1996), Miguel Hernández de Elche (1999) y de Valladolid (2001).

En la actualidad es Presidente de la Fundación de Ayuda contra la Drogadicción, Presidente Honorario de la Fundación BBVA y Consejero del “Istituto per le Opere di Religione” (I.O.R.) del Vaticano. Es también Presidente de la Delegación Española de la Academia Europea de Ciencias y Artes (Viena), Académico de la “Real Academia de las Ciencias Morales y Políticas” y de la “Real Academia de la Historia”, de Honor de la “Real Academia de Bellas Artes de San Fernando” y de la “Real Academia de Ciencias  Económico-Financieras” de Barcelona. 

Fue Presidente del Banco de Bilbao (1974–1988), luego Banco Bilbao Vizcaya (1988–1990) y Presidente de la Fundación BBV (1990-2000). Secretario General Técnico del Ministerio de Industria, Miembro de la Junta de Gobierno del Instituto de Desarrollo Económico y Director General de Productividad Industrial (1962-1966). Presidente del Comité encargado por el Gobierno de elaborar el “Plan Nacional de la Industria Electrónica” (1981-1983). Miembro del “Consejo de Economía Nacional” (1975-1980). Presidente del “Centro de Investigación para la Inversión, Capital y Riqueza Nacional de España” (1965-1969). Presidente del Patronato del Museo del Prado (1990–1993).

Ha recibido las siguientes condecoraciones y premios: Gran Cruz del Mérito Civil, Gran Cruz de la orden de Alfonso X el Sabio, Gran Oficial de la orden del Mérito de la República Italiana, Gran Comendador de la real Orden de la Estrella Polar de Suecia, Gran Cruz del Infante Don Enrique de Portugal, Lan Onari del Gobierno Vasco, Bizkaitar Argia (Hijo Ilustre de Vizcaya), Cónsul Honorífico de Bilbao, Premio “Juan Lladó” de apoyo a la cultura y a la investigación, Medalla de Oro de la Universidad de Deusto, Medalla del Consejo Valenciano de Cultura, Medalla de Honor de la real Academia de Medicina, Medalla de Honor de la Universidad Politécnica de Madrid.

RUI CAMPOS GUIMARÃES

Born in Portugal in 1949, Rui Campos Guimarães is Mechanical Engineer (1971, University of Porto, Portugal), M.A. in Operational Research (1976, University of Lancaster, United Kingdom), Ph.D. in Operational Research (1981, University of Lancaster, United Kingdom) and Agregado (1998, University of Porto, Portugal).

He made his academic career at the University of Porto, where he holds the Chair in Industrial Engineering, at the School of Engineering, since 1999. 

Over his academic life, he authored and edited numerous articles and books, published both in Portugal and abroad, on Industrial Management, Operational Research, Statistics, and University Affairs.  He was President of the Portuguese Operational Research Society, member of the Editorial Boards of the journals published by the Portuguese and Spanish Operational Research Societies, and member of the International Advisory Board of JORS, the journal published by the British Operational Research Society. He was promoter and first President of INEGI, an interface institute set up by the University of Porto to interact with industry in the areas of Mechanical Engineering and Industrial Management. At INEGI he led numerous innovation projects carried out with both Portuguese and foreign companies. He was President of the Academic Council and Dean of ISEE-‑EGP, the Business School of the University of Porto.

Among several non-executive posts held outside the university during his academic career, he served in the Board of Directors of INA (the Portuguese Institute for Public Administration), Público (a Portuguese reference daily paper) and Porto 2001 (the company which managed the events of Porto European Capital of Culture).  

Since September 2003 he is on leave from the University of Porto to act as General Director of COTEC Portugal, a not for profit organization aimed at promoting innovation, set up by 100 of the largest companies acting in Portugal, following an initiative by the President of Portugal.

Since September 2005 he represents the Portuguese State at Fundação de Serralves, as a non-‑executive member of the Board of Directors (Fundação de Serralves is a major Portuguese foundation aimed at promoting Contemporary Art).

Agenda
	 Apertura de la inscripción. Se recomienda acreditarse 45 minutos antes del inicio del evento

	12:00               Visita guiada de PLAZA 
                       (preinscripción obligatoria) 

	16:00               Inaguración
                        Susan Hockfield 
                        Presidenta del Instituto Tecnológico de Massachusetts     
                        "Investigación en la Universidad y Economía de la Innovación"
                        Robert A. Willett  
                        Director de Comunicaciones de Best Buy 
                        Consejero Delegado de Best Buy International 
                        "Cadena de Suministro Centrada en el Cliente"
18:00                Lorena Alba   
                        Directora General de Logistica del Grupo Inditex  
                        "Uso de la Tecnología para Construir una Cadena de Suministro Innovadora y Flexible"
  

	19:00               Recepción



22 de marzo de 2007 

	9:30                  Timothy E. Carroll  
                        Vicepresidente de la Cadena de Suministro Integrada de las Operaciones Globales de IBM 
                        "La Innovación que Importa"
10:30                Yossi Sheffi  
                        Profesor de Ingeniería 
                        Director de Centro para el Transporte y la Logística del MIT 
                        "Innovaciones en la Cadena de Suministro"
 

	11:30               Pausa

	 

12:00                LaVerne H. Council
                        Vicepresidenta y Directora de Comunicaciones de Johnson & Johnson 
                        "Hacia la Cultura de la Innovación"
 

	13:00               Almuerzo

	 

15:00               Panel de Iniciativas de Innovación de DHL
                        Claus Garbisch, Vicepresidente Principal de DHL Exel Supply Chain 
                        Timothy Carroll, Vicepresidente de la Cadena de Suministro Integrada de las Operaciones Globales de IBM  
                        Joe Greene, Tecnólogo Principal del Centro de Innovación de Intel  
                        Tobias Götz, Líder de Desarrollo Empresarial de SAP 

 

	16:00               Pausa

	 

16:30               Panel de Discusión de COTEC. Con la participación de: 
                         José Ángel Sánchez, Presidente de COTEC España 
                        "Innovación y Servicios"
                         Rui Guimarães, Director General de COTEC Portugal 
                        "Como se ve la Solución de la Plataforma Logística desde Portugal"
                         Ricardo Viale, Director General de COTEC Italia 
                        "Como se ve desde COTEC el Programa MARCO Europeo"
                         Marc Alba, Everis
                        "Cual es el Problema de la Logística desde el Punto de Vista de MULTIS"
 

	18:00               Visita guiada de PLAZA 
                       (preinscripción obligatoria) 



23 de marzo de 2007 

	                       Visita guiada del centro de distribución europeo de Zara-Inditex    
                       (visitas disponibles a las 10:00 y a las 12:00 horas, preinscripción obligatoria) 


© Zaragoza Logistics Center. - Legal Notice
Visitas guiadas de PLAZA

PLAZA (Plataforma Logística de Zaragoza) es el parque logístico de última generación más grande de Europa. 

El gobierno y la industria han invertido millones de euros en el desarrollo de una infraestructura para centros de distribución, transporte intermodal, despacho de aduana y actividades de valor añadido junto a zonas comerciales, educativas, deportivas y de ocio. 

El parque logístico se encuentra junto a una importante autopista y cerca de la línea de tren de alta velocidad que une con Madrid y Barcelona. Además, tiene un acceso directo y seguro con el aeropuerto, con cabida para los aviones de carga más grandes del mundo. 

Si desea más información sobre PLAZA, consulte www.plazalogistica.com 
Visitas guiadas de Zara
Plataforma Europa, el centro logístico de Zara (la mayor cadena de tiendas de Inditex), se encuentra en el parque logístico PLAZA, un complejo que cuenta con una excelente infraestructura, con acceso directo a redes de autopistas, líneas ferroviarias y el aeropuerto de Zaragoza. Esta plataforma multimodal aumenta la flexibilidad logística de la cadena de moda Zara, al tiempo que ofrece una capacidad de distribución que permite sustentar el fuerte crecimiento internacional de uno de los mayores minoristas del mundo.  
Inditex invirtió 90 millones de euros en 2002 en la construcción de la Plataforma Europa, que tiene más de 125.000 m2 de superficie construida y está equipada con las últimas tecnologías, específicamente adaptadas a las actividades de Inditex. La actividad combinada de los centros de Zaragoza y Arteixo permite a Zara distribuir sus productos en más de 990 tiendas repartidas por 63 países de Europa, América, África y Asia. La distribución de Zara se lleva a cabo dos veces por semana y cada envío incluye siempre nuevos modelos, de modo que las tiendas renuevan su oferta de forma constante. El sistema logístico, basado en un programa informático diseñado por los propios equipos de la empresa, permite que el tiempo transcurrido entre la recepción de un pedido en el centro de distribución y la entrega de los productos en la tienda sea, por lo general, de 24 horas para los establecimientos europeos y de un máximo de 48 horas para los americanos y asiáticos.

El viernes 23 de marzo, se ofrecen visitas guiadas en exclusiva a la Plataforma Europa de Zara para el selecto grupo de ejecutivos inscritos para la cumbre. 

Si desea más información sobre Inditex, consulte www.inditex.com.
NOVEDADES EN EL Zaragoza Logistics Center

Abajo se detalla la relación de las últimas notas de prensa y/artículos basados en proyectos o iniciativas de investigación del Zaragoza Logistics Center. Cada detalle, normalmente va acompañado de una nota de prensa o un artículo relacionado.

ACUERDOS ESTRATEGICOS CON LA INDUSTRIA

Acuerdo de investigación en logística entre DHL y el programa MIT-Zaragoza

La sección líder mundial de servicios logísticos del Deutsche Post World Net ha firmado un acuerdo estratégico con el MIT-Zaragoza International Logistics Program con ayuda financiera de la UE y Aragón. Los trabajadores de DHL desplazados a Zaragoza trabajarán conjuntamente con los investigadores del ZLC. Proyectos de investigación en logística inversa, visibilidad y estrategias de postponement están vinculados al nuevo Centro de Innovación de DHL ubicado cerca de Bonn, Alemania. Para más información ver nota de prensa: “DHL y MIT-Zaragoza forjan un acuerdo de investigación en logística”
LOG-ID LAB
El laboratorio de identificación Automática para la Cadena de Suministro se creó en marzo de 2005. Esta iniciativa de investigación entre industria y academia tiene por objeto trabajar en las últimas tecnologías de identificación automática para el desarrollo de aplicaciones para la industria logística. Se han desarrollado conceptos para la trazabilidad en la industria farmacéutica, así como servicios que permitan a pequeñas y medianas empresas de PLAZA tener acceso a las más avanzadas tecnologías. Para más información visitar la sección de investigación de la web del ZLC: www.zlc.edu.es.

CNC-LOGISTICA

El ZLC ha sido designado por el Ministerio de Educación y Ciencia como Centro Nacional de Competencia en Logística Integral. Este reconocimiento posiciona al ZLC a la cabeza en la definicióny coordinación de iniciativas de I+D+i a nivel nacional en logística y gestión de la cadena de suministro. El Centro Nacional de Competencia en Logística Integral organiza su primer congreso, en este campo, en Septiembre de 2007. Para más información: www.cnc-logistica.org
ACUERDOS DE EDUCACIÓN E INVESTIGACÍON CON ESCUELAS DE NEGOCIOS E INGENIERÍA DE PRIMER NIVEL

Escuelas líderes se unen para crear una doble titulación en gestión de cadena de suministro y negocios. 

Zaragoza Logistics Center (ZLC), el Instituto de Empresa (IE) y el Centro para el Transporte y la Logística del MIT han lanzado un programa master que permite obtener un MBA internacional y un Master en ingeniería en logística.  Para más información ver sección de educación en. www.zlc.edu.es
Investigación en el Zaragoza Logistics Center

www.zlc.edu.es

Análisis del suministro de vacunas antigripales

Investigación dirigida a la escasez de vacunas antigripales y su mala distribución. Para más información ver artículo adjunto: “Análisis del suministro de vacunas antigripales”.
Supply Chain 2020

Análisis dirigido a identificar y analizar los factores críticos asociados al éxito de distintas tipologías de cadenas de suministro y las operativas logísticas a nivel global e internacional, considerando un horizonte temporal futuro hasta el año 2020. Este proyecto está formado por un grupo de investigadores del ZLC, MIT y un panel de expertos de alto nivel en la toma de decisiones provenientes de distintos sectores relacionados con la actividad logística, de los EEUU y la Unión Europea.

Logística del Dinero

PROSEGUR y ZLC se unen para investigar sobre el futuro de la logística del efectivo. Para más información ver artículo adjunto. “Investigación sobre el futuro de la logística del dinero”.
Otras áreas de investigación incluyen:

Visibilidad en la cadena de suministro

Diseño de redes globales

Logística en operciones de ayuda humanitaria

Telemática de flotas

Sistemas coordinados de reposición en inventarios y Sistemas de distribución

Fomento de los puertos españoles y Aragón como centro de distribución para Europa

Laboratorio de gestión de la cadena de suministro

Diseño y alineación de incentivos en la cadena de suministro global de salud 

Proyecto para el desarrollo del Aeropuerto de Zaragoza

Plataforma Auto-ID para PLAZA

Research @ MIT- CTL 
ctl.mit.edu/research

For more than thirty years, the MIT Center for Transportation & Logistics (CTL) has been a world leader in supply chain management research and education.  The Center’s world-renowned research programs directly involve over 75 faculty and research staff from a wide range of academic disciplines, as well as researchers in various affiliate organizations around the world.   Some current CTL research projects include:

Business Continuity Planning

Based on the Center’s research into supply chain risk and resilience, CTL has developed a Business Continuity Planning Workshop that takes participants through a real-time simulation of a large-scale supply chain disruption.  Participants take on the roles of responders across corporate disciplines, who must work together to develop and execute response and continuity strategies. The workshop better prepares executives for the next major business disruption and also demonstrates how adversity can be turned into competitive advantage by making an organization more resilient and reactive.  To learn more: ctl.mit.edu/workshop-bcp

Demand Management

CTL’s Demand Management Research initiative is examining what strategies, principles, and methods can be leveraged to optimally match supply and demand over time.  The processes within the scope of the research include: segmenting the customer base to offer tailored programs and differentiated services; leveraging the Sales and Operations Planning (S&OP) and Merchandize Planning and Allocation processes; promising a customer order fulfillment date; using decision support and supply chain visibility information to enable the above processes; and integrating the above  processes.  To learn more: ctl.mit.edu/demandmanagement

Healthcare

MIT-CTL has launched a research consortium called The MEHD Group (The MIT Efficient Healthcare Delivery Group) to drive innovation in healthcare supply chain management. The mission of The MEHD Group is to envision the future of the healthcare system and create new knowledge, new technologies, and new business practices that will help improve healthcare delivery everywhere.  Transformative innovation in the healthcare supply chain is essential, and that in order to survive and succeed industry participants must be attuned to new developments and in command of new ways of doing business.  To learn more: ctl.mit.edu/healthcare

Scenario Planning

Developed from SC2020 research, CTL’s Scenario Planning Workshop presents participants with a set of scenarios – each a specially constructed model of a distinct, plausible view of the future. The purpose is not to pinpoint future events, but to highlight large-scale, driving forces that push the future in different directions. By working within the bounds of these scenarios, executives learn to work with uncertainty rather than try to eliminate it from forecasts, and through these exercises develop a more robust strategy to identify and confront future challenges.  To learn more: ctl.mit.edu/workshop-sp

Strategy Alignment

SC2020 research on excellent supply chains lead to the development of CTL’s Strategy Alignment Workshop, which walks executives through the development of excellent, strategically aligned supply chains through the use of real supply chain case studies from inside their own company. The workshop fosters the sharing of knowledge among executives and managers from across disciplines, and encourages more forward-thinking and collaboratively-based process innovation in the company or selected business divisions.  To learn more: ctl.mit.edu/workshop-sa

Other research areas include:

· Auto-ID     

· Emerging Markets

· Humanitarian Logistics

· Logistics Parks 

· Postponement/SKU Complexity 

· SC Disruption and Resilience

· SC Risk Management/ Risk Metrics 

· SC Security 

· SC Strategy 

· Transportation Planning and Procurement
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