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ARAGÓN CONTARÁ CON 2 MILLONES DE EUROS PARA EL NUEVO PLAN RENOVE 2007 
De este importe el MAPA aporta 1,35 millones de euros y el Gobierno de Aragón 650.000 euros, el 50% de la aportación del Ejecutivo central
Aragón ha sido la única comunidad autónoma que ha realizado una aportación adicional a los fondos asignados por el Estado

-------------------------------------------------------------------------

 (21/03/2007)

El consejero de Agricultura y Alimentación del Gobierno de Aragón, Gonzalo Arguilé, ha presentado esta mañana el Plan Renove 2007 de la comunidad, que tiene como objetivo fomentar la modernización de la maquinaria agrícola. Para ello, el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación  (M.A.P.A.) y el Gobierno de Aragón ofrecen una subvención a los agricultores que lleven a la chatarra su antiguo tractor o cosechadora y compren una nueva máquina para así asegurar la renovación del parque.

Este año el Plan Renove-Aragón contará con un presupuesto total de 2 millones de euros. De éstos, el MAPA contribuye con 1,35 millones, y el departamento de Agricultura y Alimentación con 650.000 euros, convirtiéndose en la primera comunidad autónoma que cuenta con una aportación adicional a los fondos del Gobierno central.
El objetivo de esta aportación autonómica es que las ayudas puedan llegar a más beneficiarios y que incluso se puedan conseguir quintuplicar el número de expedientes que se acojan a este plan con respecto a otras convocatorias. De esta manera, con el presupuesto de 2007 el Gobierno Autonómico y el MAPA podrían financiar un total de 162 expedientes con una ayuda media de 12.360 euros por un tractor de 80 CV.

Esta ampliación de la cobertura en las subvenciones pretende aumentar el número de modernizaciones y solucionar los problemas derivados de la maquinaria antigua: resulta insegura para el agricultor-en 2007 ya han muerto 4 agricultores-, tiene un deficiente aprovechamiento energético y es más contaminante. 
En Aragón existen más de 71.000 tractores inscritos y 9.970 cosechadoras, de los cuáles el 20% podrían considerarse obsoletos. El año pasado en Aragón se aprobaron 29 expedientes de renovación de maquinaria, que implicaron una subvención de 179.855 euros, repartidos entre el MAPA (119.903) y el Gobierno de Aragón (59.052).
Mejores condiciones para incentivar al agricultor

Con el fin de incentivar al agricultor para que modernice su maquinaria agrícola el Plan Renove presenta una serie de mejoras con respecto al del pasado año. La primera de 
ellas es el aumento del importe unitario de la subvención. La cuantía base de la ayuda es de 80 euros por CV del tractor y máquina automotriz achatarrados, cincuenta euros más que en 2006.  Esta subvención puede incrementarse en caso de ser un agricultor joven o mujer, trabajar en una explotación agraria prioritaria o tratarse de una explotación situada en una zona desfavorecida. 

En caso de tratarse de determinadas cooperativas o SAT se puede llegar a incrementar el importe hasta alcanzar 150 euros por CV. También aumenta la ayuda en el achatarramiento de tractores antiguos carentes de estructura de seguridad homologada, así como la adquisición de nuevos tractores con mayor eficiencia energética y menor emisión de gases contaminantes.
Para recibir la ayuda es condición indispensable que la maquinaria que se va a cambiar tenga un año de antigüedad en el ROMA (Registro Oficial de Maquinaria Agrícola) a nombre del titular, así como que esté en condiciones de funcionamiento y no en estado de abandono y que la máquina nueva se adquiera después de la solicitud.
Otras medidas para fomentar la renovación del parque el próximo 2007 han sido: Simplificar los trámites, reducir la antigüedad mínima de los tractores para acogerse a la ayuda-se ha reducido de 20 a 15 años-e incluir en el achatarramiento otras maquinarias automotrices que no sean tractores (sembradoras, esparcidores…).
De esta forma se puede llegar a establecer una ayuda media para las solicitudes de 150 euros/CV. De esta cantidad, el MAPA aportará 100 euros/cv y el Departamento de Agricultura y Alimentación 50 euros/cv. 
¿Cómo solicitar la ayuda?

Desde el próximo viernes 23 de marzo (fecha de publicación de la ayuda en el BOA) y hasta el 5 de mayo los agricultores podrán solicitar sus ayudas a través de la página web en la que registrarán el NIF o CIF del solicitante.  A partir de ese momento, los datos personales y los de la explotación se recuperarán directamente de los que dispone el Gobierno de Aragón de las solicitudes de PAC y no habrá que teclearlos, aunque se podrán corregir si se aprecian errores. 
Una vez que se imprima la solicitud debe entregarse con la documentación obligatoria en la OCA (Oficina Comarcal Agraria) o Servicio Provincial para que le den el número correspondiente y la entrada de registro.

EJEMPLO PRÁCTICO

-Vamos a achatarrar un tractor de 80 CV

-Nuestra explotación es una explotación agraria prioritaria
-Soy mujer 

-Soy joven agricultora

-El tractor nuevo que voy a comprar tiene una alta eficiencia energética

	
	EUROS/CV

	Cuantía Base
	80

	Explotación prioritaria
	25

	Mujer
	10

	Joven agricultor en instalación
	25

	Eficiencia energética A
	30

	TOTAL A PERCIBIR
	170 euros


Ayuda: 170 euros X 80 CV=13.600 euros/tractor

De estos 13.600 euros el MAPA aporta 9.067 euros y 4.533 proceden del presupuesto de la CCAA. 

