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Con esta visita, el Departamento de Medio Ambiente quiere recordar el Día Mundial de los Humedales que se celebra mañana
“la Caixa” invierte 250.000 euros en la mejora 
y mantenimiento de los humedales de Aragón
· El consejero de Medio Ambiente, Alfredo Boné, y el responsable del Programa de Espacios Naturales de la Obra Social de “la Caixa”, Hernán Crespo, han visitado esta mañana las mejoras realizadas en la Estanca y Saladas de Alcañiz gracias al convenio de colaboración entre ambas entidades para proyectos en las áreas naturales de Aragón.
· Entre las actuaciones destaca el acondicionamiento de una ruta interpretativa por las Saladas, la señalización de los caminos y la colocación de información para facilitar la visita. La iniciativa realizada en la Estanca y las Saladas de Alcañiz ha supuesto una inversión de más de 61.000 euros de los 250.000 que invierte la entidad financiera en los humedales de Aragón.
· Estos proyectos se enmarcan dentro del convenio de colaboración entre el Gobierno de Aragón y la Obra Social “la Caixa”. Este acuerdo de tres años de duración contempla un doble objetivo: contribuir a la mejora de los espacios naturales de la Red Natural de Aragón y promover la reinserción laboral y social de las personas desfavorecidas.
Zaragoza, 1  de febrero de 2008.- Con motivo del Día Mundial de los Humedales que se celebra mañana, el Departamento de Medio Ambiente de Aragón y “la Caixa” han presentado hoy las actuaciones de mejora desarrolladas en la Estanca y las Saladas de Alcañiz. Esta iniciativa, en la que “la Caixa” ha destinado más de 61.000 euros, se enmarca dentro del convenio de colaboración entre el Departamento y la Obra Social “la Caixa” para actuaciones medioambientales en la Red Natural de Aragón. Según este acuerdo, la entidad financiera invertirá un total de 250.000 euros para la mejora y mantenimiento de los humedales de la comunidad aragonesa.
En concreto, las actuaciones realizadas en la Estanca y las Saladas de Alcañiz comprenden el acondicionamiento de una ruta interpretativa por las saladas, la señalización de los caminos que forman parte de la ruta y la colocación de información interpretativa a lo largo del recorrido para facilitar la visita a este espacio. Además, se han creado las infraestructuras mínimas para facilitar la interpretación y observación de estos humedales. En este sentido, se han habilitado zonas de aparcamiento y áreas de descanso en la ruta, además de mejorar los accesos.
Además, los trabajos realizados en la Estanca y las Saladas de Alcañiz, así como otros llevados a cabo en distintos lugares de Aragón dentro del marco de este convenio, han sido realizados por personas en riesgo de exclusión social. De este modo, se pretende promover la reinserción laboral y social de las personas desfavorecidas. 

Las Saladas, ejemplo de biodiversidad 
Las Saladas son un conjunto estepario de lagunas salobres con valores singulares de vegetación y fauna en la comarca del Bajo Aragón. Constituye un número elevado de charcas, lagunas y balsas naturales, que en su conjunto son uno de los espacios endorreicos más extensos de la Península Ibérica. Al perderse el agua únicamente por evaporación, las sales se concentran en las lagunas, las cuales reciben el nombre popular de saladas. 
Debido a la escasez de lluvias y a la fuerte insolación, las lagunas no tienen agua permanentemente y muestran gran parte del año sólo una costra de sal precipitada en la superficie. Su origen está en la confluencia de diversos factores: topográficos, (espacios llanos que dificultan la escorrentía); erosivos (erosión diferencial en el contacto de diferentes litologías, disolución de los materiales evaporíticos); climáticos (escasas precipitaciones que no favorecen la formación de cursos fluviales que drenen el área).

Las Saladas, además, cuentan con una gran biodiversidad, con endemismos vegetales incluidos en el Catálogo de Especies Amenazadas de Aragón como Halopeplis amplexicaulis y Microcnemum coralloides. Existen también especies adaptadas a las especiales condiciones de las Saladas y a los distintos niveles de sal. En este espacio confluyen además las especies faunísticas representativas de la estepa con otras ligadas a ambientes húmedos, principalmente avifauna (avutarda, sisón, alondra dupont, ganga o alcaraván, entre otras muchas).

Actuaciones en otros humedales

Los 250.000 euros que destina “la Caixa” a actuaciones de mejora en los humedales aragoneses comprenden también trabajos en el complejo endorreico de Sástago y Bujaraloz, en la Reserva Natural de la Laguna de Gallocanta y en la Reserva Natural de las Saladas de Chiprana:
· En las Saladas de Sástago y Bujaraloz se han invertido más de 80.000 euros para el acondicionamiento de una ruta entre ambos términos municipales, aprovechando caminos agrícolas existentes y creando infraestructuras mínimas que doten de accesibilidad a las principales saladas. El proyecto incluye la instalación de paneles divulgativos y señales indicativas en el camino, el acondicionamiento de zonas de aparcamiento y del acceso a las saladas, además de la instalación de observatorios para el disfrute de la fauna de las zona.

· En la Laguna de Gallocanta, declarada por las Cortes de Aragón como Reserva Natural en noviembre de 2006 junto a las Saladas de Chiprana, se está realizando una inversión de casi 43.000 euros, dedicados a la construcción y adecuación de observatorios de aves, así como la mejora de accesos a los puntos de observación y la instalación de hides (pequeños escondites camuflados para observar aves) que faciliten la observación y fotografía de aves.

· La actuación en la Reserva Natural de las Saladas de Chiprana comprende el equipamiento del principal sendero peatonal del entorno de la Salada, y la instalación de señalización direccional e interpretativa que permita al visitante conocer y valorar los recursos naturales y culturales de la misma y su entorno. Asimismo, dicho sendero se apoyará en material didáctico e interpretativo que facilite y mejore la visita al entorno de la Reserva Natural. Dada la importancia de la avifauna presente en las Saladas, la actuación comprende también la construcción de dos observatorios de fauna. Para ello se dedicarán 64.500 euros.
Convenio Obra Social “la Caixa” y Gobierno de Aragón
“la Caixa” destina a actuaciones medioambientales en Aragón 1,5 millones de euros, gracias al convenio de colaboración con el Departamento de Medio Ambiente. El objetivo de este acuerdo es contribuir a la mejora de los espacios de la Red Natural de Aragón y promover la reinserción laboral y social de las personas desfavorecidas.

Además de los trabajos dedicados a las mejoras en humedales, en el convenio destacan actuaciones destinadas a la mejora de la accesibilidad para personas con deficiencias de movilidad y sensoriales a la Red Natural de Aragón, la habilitación de senderos y rutas fluviales, el fomento de la ganadería extensiva para prevenir los incendios o el seguimiento de especies. Para los dos primeros años de vigencia de este convenio se han acordado un total de 31 actuaciones.

Para más información: 

Área de Comunicación de “la Caixa”: Izaskun Azcona. Telf 94 4356248- 638 147 225. Correo-e: Izaskun.azcona@lacaixa.es
Área de Comunicación Obra Social “la Caixa”. Yvonne Buchholz. Tel. 934 19 32 88/ 609 73 52 06. Correo-e: ybuccholz@icempresarial.com
Gabinete de Comunicación del Gobierno de Aragón Tel: 976 713 075 / 976 715 815. Correo-e: eialegre@aragon.es  ;  esanchezsal@aragon.es  
