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Procedimiento sancionador para 52  autoescuelas
El Tribunal de Defensa de la Competencia de Aragón aprecia conductas prohibidas en el comportamiento de varias autoescuelas aragonesas 
Fecha:
10/02/2011
En respuesta a las denuncias recibidas y los informes técnicos efectuados, el Tribunal de Defensa de la Competencia de Aragón, mediante acuerdo plenario de fecha 9 de febrero de 2011, ha estimado la concurrencia de indicios racionales de conductas prohibidas por el artículo 1 de la Ley 15/2007, de 3 de julio, de Defensa de la Competencia, respecto a la actuación de 52 autoescuelas en la ciudad de Zaragoza y ha instado al Servicio de Defensa de la Competencia de Aragón para que proceda a la incoación de procedimiento sancionador a estas empresas.

El mencionado artículo prohíbe todo acuerdo, decisión o recomendación colectiva, o práctica concertada o conscientemente paralela, que tenga por objeto, produzca o pueda producir el efecto de impedir, restringir o falsear la competencia en todo o parte del mercado nacional y en particular, entre otros, los que consisten en la fijación, de forma directa o indirecta de precios o de otras condiciones comerciales o de servicios.

En la misma sesión plenaria, el Tribunal ha apreciado la falta de evidencia de indicios racionales de infracción de la ley en la conducta de otras 15 autoescuelas y de la Asociación Provincial de Autoescuelas de Zaragoza, acordando, en estos casos, la no incoación de procedimiento sancionador. 
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