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Huesca, mayo de 2011

APISA, PRIMERA EMPRESA OSCENSE EN ADQUIRIR VEHÍCULOS ELÉCTRICOS

Going Green hizo entrega a la compañía APISA de un coche eléctrico Think City y una moto eléctrica Vectrix el pasado 5 de mayo

AYERBE PLANTAS INDUSTRIALES DE SECADO S.L. (APISA), empresa especialista en el diseño y construcción de plantas para la manipulación, el secado y la transformación de productos sólidos, ha adquirido una unidad del coche eléctrico Think City y de la moto eléctrica Vectrix que incorporará a su flota para las labores de desplazamiento de la compañía. Se trata de la primera empresa de Huesca en comprar vehículos eléctricos, en consonancia con su política de RSC.

A través de esta adquisición, la empresa  APISA pretende mantener su continuo interés por las nuevas tecnologías que desde siempre vienen aplicando a sus productos y  persigue demostrar la viabilidad de los vehículos eléctricos, evidenciando que constituyen por fin una alternativa real a los medios de transporte convencionales, así como una vía eficaz de mejora de la eficiencia energética. La compañía contribuye de este modo a consolidar la movilidad eléctrica en Huesca, uniéndose así una corriente que siguen cada día más empresas e instituciones. 

Going Green, líder nacional en la distribución de vehículos eléctricos, hizo entrega de ambos vehículos a la compañía el 5 de mayo, en YEQUEDA (Huesca), en un acto presidido por D. Arturo Aliaga López, Consejero de Industria, Comercio y Turismo del Gobierno de Aragón.

En palabras de Gonzalo Alonso, Director de Going Green: “Son las empresas que hoy invierten en este nuevo tipo de movilidad las que sientan las bases del futuro del transporte en nuestro país, y por tanto agradecemos la labor de APISA al apostar por el uso de los vehículos eléctricos, lo que la convierte en abanderada de la movilidad eléctrica en Huesca”.

Desde APISA, los hermanos Ayerbe clasifican esta compra como parte del plan de la empresa de compromiso medioambiental, que se completa con la utilización de: PELLETS para calefacción, BIODIESEL para los vehículos tradicionales y la instalación de PLACAS SOLARES fotovoltaicas en los tejados de la fábrica.

En opinión del consejero de Industria, Comercio y Turismo del Gobierno de Aragón, Arturo Aliaga, “somos una Comunidad de referencia en el aprovechamiento de las energías renovables y lideramos también la investigación y producción relacionada con la movilidad eléctrica, que como podemos comprobar hoy no es algo abstracto sino una clara ventaja competitiva que nuestras empresas y ciudadanos pueden utilizar en el día a día, contribuyendo así al ahorro energético”. 
El Think City es el coche eléctrico más vendido en el mundo. Con una clara orientación al uso urbano y unos elevados estándares de calidad, es un vehículo seguro y con autonomía cuyo valor fundamental es la protección del medio ambiente. No emite gases contaminantes, reduce la contaminación acústica y es además reciclable en un alto porcentaje: un 16% de los materiales de este modelo provienen del reciclaje, y el 95% son reciclables. Nos encontramos ante un vehículo de dos o cuatro plazas, que tiene una autonomía de hasta 203km.

Las motos eléctricas Vectrix, distribuidas en España por Going Green, se presentan como una alternativa real ante los vehículos de combustión, con unas prestaciones totalmente comparables a las motos de gasolina y con una ahorro enérgico del 90% con respecto a éstas. Son totalmente silenciosas, alcanzan una velocidad máxima de 110 km/h,  funcionan con baterías que se enchufan a la red eléctrica convencional y permiten una autonomía de hasta 100 km.  Esto supone un coste inferior a 0,40 euros en energía por cada recarga. Este tipo de vehículos eléctricos implican, por tanto, no solo un significativo ahorro energético, sino también un importante ahorro económico. 

Sobre Going Green

Going Green nace a finales del 2006 por iniciativa de un grupo de directivos con una amplia experiencia en diversos sectores, especialmente en el sector energético, siendo líder en soluciones de movilidad eléctrica a través de sus tres líneas de negocio principales:

· Vehículos eléctricos: comercializa a través de una red de concesionarios a nivel nacional los coches eléctricos Think, las motos eléctricas Vectrix y Oxygen y las bicicletas eléctricas Matra.

· Infraestructura de recarga: comercializa diferentes opciones existentes en función de las necesidades de los clientes, instala y gestiona posteriormente de manera presencial y/o remota.

· Servicios de movilidad: asesora a empresas y AAPP sobre Planes de Movilidad Eléctrica y presta servicios de movilidad avanzada (car sharing, gestión de flotas, etc.) a partir de tecnología propia.

Entre sus clientes se encuentran algunas de las principales compañías de sectores económicos clave como son energía, telecomunicaciones, tecnología, turismo e industria. También algunas de las principales Administraciones Públicas tanto a nivel local como regional ya han contratado soluciones de movilidad a Going Green.

Para mayor información:

Gabinete de Prensa



Going Green

Eolo Comunicación 



Tel. 91 000 38 38

Tel. 91 241 69 96



 www.goinggreen.es

Alicia de la Fuente

alicia@eolocomunicacion.com
Móvil: 669 82 52 78

Sobre AYERBE PLANTAS INDUSTRIALES DE SECADO

Desde sus primeras andaduras la empresa que hoy se denomina APISA, Ayerbe Plantas industriales de secado se ha destacado por la incorporación de novedades en los sectores en los que ha trabajado. Ya en los comienzos su fundador Rafael Ayerbe Santolaria, inició la venta de equipos de fabricación de pienso automáticos a pequeña escala que supuso la modernización de las ganaderías de aquella época. Con los setenta se inició la modernización de los equipos de secado de cereal con la incorporación de nuevas tecnologías que aportaron el concepto de eficiencia energética.

Los primeros pasos de Agropirineos Ayerbe en el campo de las energías renovables en los ochenta se encaminaron hacia las minicentrales hidroeléctricas y la energía solar, siendo este último sector muy incipiente en aquel momento y de difícil difusión dado que suponía un adelanto en el tiempo y la tecnología disponible en aquella época que no era lo suficientemente efectiva para cubrir las necesidades mínimas.

En los últimos años el nombre de Agropirineos Ayerbe dejó paso al actual, Apisa, coincidiendo con la especialización de la empresa en los procesos industriales de secado incluyendo los tradicionales sistemas de secado para productos agrícolas, Maiz, Girasol, Arroz y Alfalfa , así como todo tipo de residuos ganaderos, industriales y forestales.

En la actualidad, más del 70 % de la producción de Apisa se destina a procesos de valorización de residuos industriales (Alcoholeras, depuradoras E.D.A.R., fábricas de pastelería industrial, etc.) y principalmente al tratamiento de biomasa procedente de residuos forestales, de poda y de aserraderos para la fabricación de pellets, un biocombustible cada vez más apreciado en toda Europa y que poco a poco se va introduciendo en nuestro país, utilizándose en calderas domésticas de calefacción. 

Todos estos procesos de secado incorporan las más modernas tecnologías para la optimización de los consumos energéticos, como la reutilización de calor residual de los procesos de generación de energía y la utilización de biomasa como combustible principal sin aporte de hidrocarburos. 

También desde Apisa se ha introducido en nuestro país una tecnología para la transformación de semillas oleaginosas en el aceite base para la elaboración del biodiesel.

Fruto de este continuo contacto con las tecnologías energéticas, la utilización de biocombustibles y la concienciación de la empresa en los procesos de mejora de la eficiencia energética, Apisa lanza su plan de COMPROMISO MEDIOAMBIENTAL basado en cuatro puntos que engloban la utilización y mejora del consumo energético.

COMPROMISO MEDIOAMBIENTAL APISA

· Sistema de calefacción que utiliza PELLETS como combustible.

· Depósito de combustible con mezcla de BIOBIESEL para repostar la flota de vehículos de la empresa.

· Instalación de PLACAS SOLARES FOTOVOLTAICAS en los tejados de las naves de fabricación en Yequeda.

· Incorporación a nuestra flota de un COCHE 100 % ELÉCTRICO para los desplazamientos cortos desde la fábrica en Yéqueda.

Con estas cuatro acciones la firma APISA pretende seguir el camino de las innovaciones energéticas reafirmando así su proyecto de futuro y apoyando la consolidación de los sectores que en la actualidad suponen la parte más importante de su facturación.
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