José Luis Saz Casado

Consejero de Hacienda y Administración Pública

Licenciado en Derecho por la Universidad de Zaragoza. Especialista en Contabilidad y Auditoría de las Administraciones Públicas Territoriales. Doctorando en Economía Pública  por la Universidad de Zaragoza y UNED.

Funcionario de Carrera del Cuerpo Técnico de Hacienda. Diplomas de las especialidades de Inspección, Liquidación y Recaudación, Aduanas e Impuestos Especiales.

Funcionario de Carrera del Cuerpo Técnico de Auditoría y Contabilidad.   

Ha sido Jefe del Servicio de Recaudación de la Administración del Puerto de la Cruz (Santa Cruz de Tenerife), Administrador de Hacienda en la Administración Tributaria del  Puerto de la Cruz, Ponente del Tribunal Económico-Administrativo Regional de Canarias, Ponente del Tribunal Económico-Administrativo Regional de Aragón.

En la actualidad era  Consejero de la Cámara de Cuentas de Aragón, desde junio de 2010.

También ha sido fundador de la Asociación Profesional de Ponentes de los Tribunales Económico Administrativos de España y presidente nacional desde el 2000 al 2007.

Ha sido profesor de Derecho en la Cátedra de Hacienda Pública de la Universidad de La Laguna (Santa Cruz de Tenerife) y  profesor de la Escuela Nacional de Hacienda Pública en Santa Cruz de Tenerife. Asimismo, ha sido ponente de numerosos cursos y seminarios.

Fundador nacional de Nuevas Generaciones del Partido Popular  y Presidente Regional de Aragón de NNGG, en los años 1982 y 83. Ha sido miembro de la Comisión Nacional de Economía y Hacienda del PP (2003-2007) y ha desempeñado diversos cargos orgánicos en la estructura del PP en Aragón

Nacido en Zaragoza en 1960.

. 

Arturo Aliaga López 

Consejero de Industria e Innovación
Ingeniero industrial, en 1987 ingresó por oposición en el Cuerpo de Funcionarios Superiores de la Administración de la Comunidad Autónoma de Aragón. Su primer destino fue el Servicio Provincial de Industria, Comercio y Turismo de Teruel como jefe de la Sección de Industria, que más tarde dirigiría.

Ha desarrollado toda su carrera profesional en la Administración aragonesa, ocupación que ha compaginado con otras como la de profesor asociado de la Escuela Universitaria Politécnica. En el Gobierno de Aragón ha trabajado en las áreas de Industria, Comercio, Turismo y Artesanía, y Economía, de cuyo departamento fue jefe del servicio de Financiación Europea y más tarde secretario general técnico.

En julio de 2002 fue nombrado consejero de Industria, Comercio y Desarrollo y un año más tarde pasó a ocupar la cartera de Industria, Comercio y Turismo, cargo que desempeñó hasta julio de 2011.

Ha estado al frente de entidades y organismos como el Parque Tecnológico Walqa, la Fundación del Hidrógeno, Turismo de Aragón, la Gestora Turística de San Juan de la Peña y el Parque Tecnológico del Motor de MotorLand en Alcañiz. 

Es diputado en las Cortes de Aragón por el Partido Aragonés.

Nació en Jaulín (Zaragoza) en 1955. Está casado y tiene cuatro hijos.
