INTERVENCIÓN DE LA PRESIDENTA DE ARAGÓN EN EL “DÍA INTERNACIONAL CONTRA EL CÁNCER DE MAMA”
Zaragoza, 19 de octubre de 2012

La celebración de esta jornada de ámbito internacional, nos brinda una oportunidad para centrar la atención en cuestiones tan importantes como la prevención, la detección precoz de la enfermedad, el diagnóstico y el tratamiento posterior.
Supone además una oportunidad para que el mensaje llegue especialmente a las mujeres, pero también a la ciudadanía en general. Todos, no sólo nosotras, nos tenemos que concienciar de la existencia de esta enfermedad.
Más aún cuando la incidencia del cáncer de mama en la población femenina es elevada: en España se diagnostican 22.000 nuevos casos al año y una de cada ocho mujeres desarrollará un cáncer de mama a lo largo de su vida. 
Pero pese a estas cifras, el avance contra la enfermedad nos permite mantener un mensaje de optimismo ya que la combinación de la prevención, la detección precoz y las mejoras en el diagnóstico y en los tratamientos posibilitan tasas de curación del 90 %.

Y como en todas las enfermedades, el riesgo medio de padecer cáncer de mama puede reducirse cambiando aquellas prácticas de nuestra vida diaria, que tal y como  está demostrado, influyen en el posible desarrollo de la enfermedad: llevar una vida saludable, con ejercicio físico regular, una dieta equilibrada, evitar el alcohol y no fumar. 

Por tanto, cada mujer y cada hombre, puesto que aunque en menor medida también se dan casos entre la población masculina, puede reducir el riesgo de tener cáncer de mama mediante la adopción de pequeños cambios en su estilo de vida. 
Así, se ha demostrado que la prevención de la obesidad con una dieta adecuada y el ejercicio diario disminuyen el riesgo de padecer cáncer de mama.

Además, la detección precoz, mediante la concienciación de las mujeres de la necesidad de hacerse periódicamente  una mamografía, sigue siendo la mejor forma de diagnosticar y hacer frente con mayores posibilidades de éxito al avance de esta enfermedad.

Pero no debemos olvidar los efectos, no sólo físicos sino también psicológicos, que sufren quienes padecen la enfermedad. Y de dichos efectos sabe mucho el doctor Fernández Cortés, que esta mañana les ha permitido con su exposición reflexionar sobre los efectos psicológicos secundarios al cáncer de mama.

Antes de finalizar, permítanme que aproveche la ocasión de estar ante un auditorio especialmente sensibilizado con la Sanidad para volver a manifestar que el Gobierno de Aragón que tengo el honor de presidir, mantiene, a pesar de la situación especialmente difícil por la que estamos atravesando, un compromiso firme con el desarrollo de políticas sanitarias y sociales que garanticen el bienestar de los aragoneses. 
Este compromiso, objetivo final de toda la acción de Gobierno, se está implementando a través de dos vías de actuación:

La primera, como no puede ser de otra manera, se manifiesta a través de la política del gasto público sanitario y se refleja en los Presupuestos de 2012, en los que a pesar de la austeridad impuesta por la situación general de crisis económica, el Ejecutivo aumentó un 0,48% respecto al año 2011, la cantidad destinada a gasto sanitario y ese incremento fue del 6,26% sobre el ejercicio anterior en prestaciones asistenciales y servicios sociales. 

La segunda vía de actuación, no menos importante en estos momentos, como decía antes de de profunda crisis económica, se compone de diversas medidas cuyo objetivo principal es la optimización de los recursos materiales y personales disponibles, con el fin último de garantizar la sostenibilidad y permanencia del sistema sanitario del  que disfrutamos.
Se encuentran aquí presentes representantes de colegios profesionales implicados en la materia, asociaciones que trabajan con y para los afectados de cáncer, representantes de diversas asociaciones de mujeres, en definitiva, personas concienciadas y comprometidas en la lucha contra esta enfermedad.
Mi agradecimiento por tanto, en nombre del conjunto de los aragoneses a todos ustedes, por la labor que diariamente realizan. Hoy es el Día Internacional contra el cáncer de mama, y como decía al principio de mi intervención es importante que se visualice en esta jornada, pero la lucha contra el mismo y la concienciación frente a esta enfermedad la debemos de mantener, y por nuestra parte así lo haremos,  a lo largo de todo el año.
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