D.G. CONSERVACION DEL MEDIO NATURAL
Balance 2011-2014
Coexistencia oso y ganadería extensiva: contratación de pastores para protección ante el oso
Pago de los daños por ataques a rebaños cuando estos se producen (únicamente 8 expedientes en 2012, con 10 reses afectadas y una cuantía de 4.346,20 euros; y 10 expedientes en 2013, con 20 reses afectadas y una cuantía de 7.625,40 euros).

En 2012 se llevó a cabo la contratación de dos pastores durante 45 días para rebaños de ovino agrupados de la Alta Ribagorza. En 2013 esta acción se repitió, ampliando su vigencia a tres meses de vigilancia, de nuevo en dos ubicaciones de la Alta Ribagorza y siempre sobre rebaños agrupados de varias explotaciones ganaderas.

Convenio con ENDESA para la adecuación líneas eléctricas para reducir su peligrosidad para la avifauna.
Durante 2011 se realizaron obras de adecuación en 6 líneas eléctricas catalogadas como peligrosas, intervención en 10,5 km de recorrido y inversión total de 174.220 euros.

En 2012 se han realizado trabajos en 7 líneas, un total de 12,1 km, por 206.393 euros. Siempre con una aportación del 40% del presupuesto por parte de la DGA.

En 2013 se realizaron medidas correctoras en 5 líneas eléctricas, de 20 km  e inversión total de 157.600€. 

En 2014 las actuaciones previstas van a realizarse sobre un mínimo de 4 líneas eléctricas, con una inversión inicial de 50.000 por parte del Gobierno de Aragón que se completará al menos con el 60% restante de la inversión por parte de ENDESA.
Plan de acción contra el uso ilegal de venenos asistidos por la  Unidad Canina.
Puesta en marcha en el 2011 la Unidad Canina Antiveneno compuesta por 5 perros.

Entre 2011-2012, la Unidad Canina realizó 53 salidas, 20 en la provincia de Zaragoza, 17 en Teruel y 13 en Huesca. Cabe destacar colaboración con Comunidades Autónomas vecinas (Castilla-León, La Rioja y Navarra), que han solicitado la participación de la patrulla canina aragonesa en varias ocasiones de manera urgente y cuyo trabajo ha satisfecho sobradamente las expectativas de nuestros vecinos.

Durante el año 2013 se ha aumentado el trabajo de la Unidad, alcanzándose las 78 salidas (51 preventivas y 27 urgentes), 38 en Zaragoza, 13 en Huesca, 25 en Teruel y 2 fuera de Aragón, (Navarra y La Rioja).

En la actualidad la Unidad canina está en un proceso de readaptación por “jubilación” de tres de los cinco perros que la constituían y cambio en el guía canino. Está previsto que a finales de mayo pueda iniciar de nuevo su actividad.

Decreto por el que se delimitan las zonas de protección para la alimentación de especies necrófagas de interés comunitario en Aragón.
Adaptación del régimen jurídico a un nuevo marco normativo de la Unión Europea en relación con la utilización de subproductos animales no aptos para consumo humano. Con el Decreto del año 2013 se permite posibilidades de alimentación tanto en muladares como fuera de ellos con subproductos animales no destinados al consumo humano (SANDACH) y utilización de cadáveres de animales en condiciones naturales y adecuadas desde el punto de vista sanitario y ecológico. El Decreto incluye 327 términos municipales repartidos por el territorio aragonés.

Gestión y mantenimiento de comederos para aves necrófagas
Es la más extensa del conjunto del Estado español, con 53 instalaciones y dos más pendientes de evaluación y análisis. Datos de los aportes totales a los comederos de la red son de 1.298 Tm y 1195 aportes en el año 2011; 1.460 Tm y 1487 aportes en el 2012; y 1.097 Tm y 1437 aportes en el 2013

El gasto en el mantenimiento de la red ha sido de 136.000,00€ en el perido 2011-13. 

En 2014 los aportes serán similares a 2013 y la inversión de mantenimiento de las instalaciones aumentará hasta los 50.000 €. De la misma manera en abril de 2014 se ha autorizado el comedero de Hijar

Gestión y mantenimiento del Centro de recuperación de la fauna silvestre de la Alfranca.
A lo largo del año 2013 el número de animales que ingresaron en el Centro de Recuperación de Fauna Silvestre de La Alfranca fue de 1.484 ejemplares, incluyendo aves, mamíferos, reptiles y anfibios distribuidos en 107 especies diferentes.

En el ámbito de reproducción de especies silvestres en alto grado de amenaza, como el caso del milano real (Milvus milvus), en 2012 se liberaron al medio un total de 5 aves criadas a partir de 5 parejas integradas en este programa. En 2013 fueron liberados al medio natural 12 milanos.

También se recogen frecuentemente ejemplares de especies exóticas que pueden llegar a convertirse en especies invasoras y poner en peligro los ecosistemas así como a las especies autóctonas.

Actualización en el 2013 del censo de Buitres leonado y programa de marcaje de ejemplares
Los datos son de 5.161 nidos, lo que demuestra estabilidad en el número de parejas reproductoras para el total de la población aragonesa, que se situaría en torno a las 5.200 parejas. También en el año 2013 se realizó un censo coordinado con otras CCAA limítrofes de buitre leonado en todo el sector Nororiental de la Península Ibérica. Se ha realizado un segundo Censo Coordinado en Marzo de 2014. En la actualidad todavía se están compilando los datos. 

Proyecto Life+ Red de seguimiento para especies de flora y hábitats de interés comunitario en Aragón
En el mes de julio de 2013 la Comisión Europea comunicó la concesión del proyecto LIFE+ “Red de seguimiento para especies de flora y hábitats de interés comunitario en Aragón”, que tiene por objetivo el cumplimiento de la Directiva Hábitats. El proyecto tiene una duración de cinco años (2013-2017) y un coste total de 1.312.180€, de los que 581.373 corresponden al Gobierno de Aragón, mientras la aportación de la Unión Europea es del 50% del coste total

Proceso de ajuste cartográfico de espacios de la Red Natura 2000 y designación de nuevas ZEPA,s en la Red

Para mejorar su precisión y evitar indeterminaciones que pueden generar errores en la gestión y confusión en la aplicación de las normativas ambientales. El proceso de información pública todavía no ha concluido.

Se está promoviendo la declaración de cuatro nuevas ZEPA, tres de ellas coincidentes con los LIC Montes de Alfajarín y Saso de Osera, Dehesa de Rueda y Montolar  y Sierra de Esdolomada y Morrones de Güel, y, por otro lado, la Laguna del Cañizar.

Aprobación año 2014 Decreto que se regula el procedimiento de autorización de apertura e inspección de los parques zoológicos, así como la creación de su registro

Pese al escaso desarrollo de esta actividad en Aragón (solo tres instalaciones autorizadas hasta ahora: La Cuniacha o Parque Faunístico de los Pirineos, en Huesca; el Acuario de Zaragoza y el Monasterio de Piedra, en Zaragoza), conviene regular un sector que podría tener mayor desarrollo en el futuro.

Aprobación del Plan de conservación del hábitat del Urogallo
En fase de contestación a las alegaciones de la información pública

Modificación de la Ley 6/1998 de espacios naturales protegidos de Aragón
Remitido a las Cortes de Aragón, donde se inició su tramitación el 3 de diciembre de 2013. Recientemente ha sido aprobada por las Cortes de Aragón.

Realización de planes de gestión de la Red Natura 2000
Elaboradas las bases técnicas de los Planes de Gestión para 121 espacios de la Red Natura. Además, se encuentran muy avanzados los planes para 14 espacios más, los que incluyen básicamente formaciones de saladares.

Se prevé que los primeros Planes de Gestión sean sometidos a información pública durante el segundo trimestre del presente año 2014 siendo su aprobación definitiva a principios de 2015. El proceso se repetirá con el resto de los espacios de la red aragonesa estando previsto concluir la designación de ZEC y la aprobación de los instrumentos de gestión para la totalidad de la Red Natura 2000 en Aragón a finales de 2015 y principios de 2016.

Todo este proceso supone la inversión en el año 2012 de 370.000 euros y en el 2013 algo más de 350.000 €. En 2014 la inversión será de cerca de 320.000 euros.
Relanzamiento de la planificación preceptiva de los espacios naturales protegidos ya declarados
En el año 2011 sólo existía con plan de gestión el Monumento Natural de los Glaciares Pirenaicos.

A lo largo de 2012, 2013 y 2014 se ha avanzado en la planificación del resto de los ENP. Así se encuentra en el Consejo Consultivo los planes del Parque Natural del Moncayo, del Posets-Maladeta y Los Valles Occidentales. Pendientes de informe del COTA, el Parque Nacional de Ordesa y Monte Perdido, la reserva natural de las Saladas de Chiprana. En los Servicios Jurídicos el Parque Natural de la Sierra y Cañones de Guara, el Paisaje Protegido de San Juan de la Peña y Monte Oroel y el de los Pinares de Rodeno.

Propuesta de creación de un Parque Nacional en el ámbito del Parque Natural Posets-Maladeta

Para potencia los valores naturales de este espacio y actuar como motor socioeconómico en la zona. Realizadas múltiples reuniones explicativas en los distintos valles (Gistaín, Benasque y Barrabés) para lograr elevado grado de consenso territorial. Tras la consulta pública en Benasque, resultó desfavorable, por lo que no se ha continuado adelante con el proyecto.

Ampliación de la Red actual de ENP en Aragón
De forma análoga (información y búsqueda de cohesión territorial) a lo realizado en el caso de Posets-Maladeta, y constatado el desequilibrio representativo de la actual red, singularmente en la provincia de Teruel, desde el Departamento se ha trabajado para alcanzar el consenso territorial necesario que permita la futura declaración de un Parque natural en los Puertos de Beceite. Ante las reticencias mostradas fundamentalmente por el colectivo de la propiedad particular, y la poca implicación de los ayuntamientos, se ha paralizado el proceso.

Por otra parte, y ante la propuesta y la implicación positiva mostrada por los representantes del territorio en los últimos años, se está trabajando en la posibilidad de declarar un paisaje protegido en la Sierra de Santo Domingo, en los términos municipales de Biel, Luesia y Longás. Se mejoraría así la escasa representación de la provincia de zaragoza en la red de ENP de Aragón.

Finalmente se va a explorar, ante la proposición de las Cortes, la posibilidad de declarar los Mallos de Riglos (y si es posible los de Agüero y Murillo) como Monumento Natural. 

Obtención de la Q de calidad turística
Obtenido para el paisaje Protegido de San Juan de la Peña y Monte Oroel (en marzo de 2012), y para el Parque Natural de Posets-Maladeta (marzo de 2013) la Q de calidad turística

Se está trabajando para la obtención de esta misma distinción en el Paisaje Protegido de los Pinares de Rodeno y en el Parque Nacional de Ordesa y Monte Perdido.

Implantación de la Carta Europea de Turismo Sostenible (CETS) en ENP
Trabajando para configurar los dossieres de candidatura para los Parques Naturales de Posets-Maladeta,  y de los Valles Occidentales. A tal efecto se han constituido sendos grupos de trabajo, apoyados por una asistencia técnica.

Reserva de la Biosfera Ordesa-Viñamala
La ampliación fue aprobada por el Consejo de Coordinación Internacional en su reunión de 29 de mayo de 2013, pasando de 50.687 hectáreas a 117.364 Ha.

A lo largo de 2013 y 2014 se ha trabajado en formalizar convenio entre la DGA, municipios interesados y Administración general del Estado, en la creación del Consorcio (órgano de gestión) y se ha de constituir el Consejo Consultivo de la Reserva. Elaboración a lo largo de 2014 de un borrador de Plan de Gestión. 

En esta línea también se ha facilitado asesoramiento e información a los promotores de la iniciativa para declarar una Reserva de la Biosfera en el entorno de la Sierra de la Carrodilla.

Relanzamiento y actualización del Sitio Patrimonio Mundial “Pirineos-Monte Perdido” (transfronterizo entre Ordesa y el parque nacional francés de los Pirineos).



En 2012, atendiendo a las exigencias del Comité de Patrimonio Mundial de la UNESCO, 
se constituyó en Tarbes el Comité Director Conjunto del SPMPMP, formado de forma paritaria y presidencia rotatoria cada dos años entre Francia y España. Además, se remitió por primera vez de forma conjunta el informe bianual relativo al SPMPMP. Por otra parte, con motivo del 40º aniversario de la Convención del Patrimonio Mundial, se llevaron a cabo diversos actos conmemorativos durante ese año.

Por otra parte, en el marco del POCTEFA, durante el bienio 2012/2013 se ha contribuido a la edición conjunta por ambos Parques Nacionales de un material informativo común consistente en un libro sobre el camino Torla-Gavarnie y un mapa conjunto de los dos Parques Nacionales. Además el PNOMP, ha colaborado en las jornadas temáticas para la preparación del futuro Plan de Gestión del SPMPMP y en los actos de la Semana de la Red Europea de Geoparques, dedicada en Aínsa al SPMPMP.
En 2014, la presidencia del Comité Director Conjunto ha pasado a ejercerla España, en la persona del Consejero de Agricultura, Ganadería y Medio Ambiente y el Comité se ha reunido en Huesca el día 6 de mayo.
Renovación de contenidos expositivos
Renovado por completo el contenido expositivo del Centro de Interpretación del Parque Natural del Moncayo en Agramonte, y acuerdo con el Ayuntamiento de Benasque para la cesión de un inmueble en el casco urbano como centro de interpretación del Parque Natural de Posets-Maladeta y su contenido expositivo se implementó durante 2013 con la financiación del Plan de dinamización turística de la Comarca de Ribagorza.

Con el FITE, durante 2014 se está acometiendo la remodelación y actualización de contenidos expositivos en el Centro de Interpretación del Paisaje Protegido de los Pinares de Rodeno, y también se esta equipando un local del municipio de Villarluengo como punto de información de los Monumentos Naturales del Maestrazgo.

Renovación del Convenio de Colaboración con la Fundación La Caixa
Se ha renovado dicho convenio para actuaciones en materia de conservación y mejora del patrimonio natural, por un importe de 1.050.000 euros (450.000 € en 2012, 350.000 € en 2013 y 250.000 € en 2014). Con ello se han realizado numerosas actuaciones de conservación del medio natural, accesibilidad y dotación de equipamientos de uso público en diversos espacios de la Red Natural de Aragón. Se ha dado trabajo a 95 personas en riesgo de exclusión social. Concretamente, durante 2012 y 2013.

Renovación del Convenio de Colaboración con la Obra Social de Ibercaja
En 2012 se renovó dicho convenio para el funcionamiento de 15 Centros de Interpretación de los ENP de Aragón, con aportación del Gobierno de Aragón de 200.000 €. En 2013 se firmó un nuevo convenio con una aportación de 225.000,00€.

Con la incorporación en el 2013 del Parque Nacional de Ordesa y Monte Perdido al programa educativo y la adhesión del Centro de Interpretación de la Agricultura y el Regadío de la Alfranca, se ha atendido en los dos últimos años a más de 621.000 usuarios de estos programas.

En el 2014, la aportación del Gobierno de Aragón es de 400.000,00 euros

Formalización de un Convenio con la DPZ para la adecuación de infraestructuras en ENP de la provincia de Zaragoza
Esta institución comprometió 450.000 euros en 2012 para la realización de diversas actuaciones de mejora de infraestructuras en el entorno de los ENP de la provincia de Zaragoza (Gallocanta, Chiprana y Moncayo).

En 2013 se firmó un nuevo convenio con el mismo objeto por un importe e 400.000 euros, para diversas infraestructuras en el Parque Natural del Moncayo. 

GESTIÓN INTEGRAL DEL ESPACIO LA ALFRANCA. Sinergias entre los centros de agricultura y medio ambiente. Optimización y mejoras de instalaciones y funcionamiento

Mejoras de instalaciones en edificios históricos y de la gestión del área urbana de la finca. Recuperado iniciativas culturales como el ciclo de “Conciertos de Primavera de La Alfranca”, la semana de prácticas que realizan alumnos del “Master de Biodiversidad y Evolución” de la Universidad de Valencia o el alquiler de bicicletas.

Actuaciones Planes Desarrollo Rural Sostenible. Programas pilotos y zona.

Programas piloto han beneficiado a trece comarcas. Los convenios que les daban soporte financiero terminaban su vigencia en 2012, pero fueron prorrogados y han terminado su vigencia el 31 de diciembre de 2013. Durante su vigencia se han invertido 30.405.384,56 €.
Planes de Zona: Se tramitaron actuaciones recogidas en dichos planes a través de prestamos con un máximo de 100.000€ por comarca. Esta Dirección General de le correspondió la tramitación de los correspondientes a las comarcas de Campo de Jiloca, Maestrazgo y Andorra – Sierra de Arcos. Estas 3 comarcas justificaron correctamente 247.520,93 € de inversión en 2012. No se ha realizado desde entonces ninguna actuación en 2013, ya que el Ministerio ha cerrado la posibilidad de firmar Convenios.

Subvenciones en áreas de influencia socioeconómica de espacios naturales protegidos.

Líneas financiadas con fondos FEADER al amparo del Programa de Desarrollo Rural de Aragón:

	Medida 322 Renovación y desarrollo de poblaciones
	Subvenciones para actuaciones de municipios incluidos en área de influencia socioeconómica de espacios naturales protegidos, refugios de fauna silvestre y reservas de caza.

	Medida 313. Fomento de actividades turísticas
	Subvenciones para el desarrollo de programas, actividades o inversiones dirigidas a la conservación, mejora y calidad del medio ambiente en la Comunidad Autónoma de Aragón (personas físicas y empresas en área de influencia socioeconómica de ENP)

	Medida 323 Protección y modernización del patrimonio rural
	


Por su parte, el Organismo Autónomo Parques Nacionales transfiere anualmente a las CCAA con Parques Nacionales para financiar íntegramente un régimen de ayudas a entidades locales, entidades particulares y asociaciones, que el Gobierno de Aragón viene aplicando al área de influencia socioeconómica del Parque Nacional de Ordesa y Monte Perdido.

El conjunto de estas líneas de subvención tiene un impacto territorial que afecta a 94 municipios de 20 comarcas.

La dotación de estas líneas de ayuda en el periodo 2011-2013 se refleja en la tabla siguiente, donde se evidencia el descenso provocado por la reducción general de presupuestos. Lo más destacable es que, desde 2013, la Administración General del Estado ha dejado de dotar la línea de Parques Nacionales, y el Departamento ha asumido su cobertura parcial con cargo a las líneas existentes incluidas en el PDR.

	LÍNEA
	2011
	% EJEC
	2012
	% EJEC
	2013
	% EJEC

	EELL
	1.024.303,26
	97,75%
	1.180.000,00
	93,22%
	907.234,23
	96,51%

	Particulares
	200.000,00
	57,24%
	300.000,00
	33,64%
	150.000,00
	16,75%

	Ordesa
	564.666,95
	95,52%
	416.306,43
	89,60%
	0,00
	-

	TOTAL
	1.788.970,21
	92,52%
	1.896.306,43
	83,00%
	1.057.234,23
	85,19%


En cuanto a la tasa de ejecución de estas dotaciones, también se ha visto reducida, principalmente en el caso de entidades particulares, debido a que la baja dotación resulta poco atractiva, a la situación general de crisis, y a los estrictos requisitos de los programas con financiación europea.

Ayudas agroambientales en Red Natura 2000

Las ayudas agroambientales son:
1.3.1 Generación de paisaje en mosaico en el área de influencia socioeconómica de la Reserva Natural Dirigida de la Laguna de Gallocanta

1.3.2 Generación de paisaje en mosaico en zonas de Gallocanta fuera del PORN

1.3.3 Generación de paisaje en mosaico en otras zonas

1.4 Retirada de tierras de cultivos herbáceos de secano en zonas perilagunares de Reservas Naturales

1.5 Protección de arbolado no productivo en la explotación en zonas Red Natura 2000

1.8.1 Generación de corredores biológicos entre la Red Natura 2000

1.8.2 Generación de corredores biológicos en zonas de mayor presencia de fauna

1.8.3 Generación de corredores biológicos entre algunas zonas de la Red Natura 2000 de Zaragoza con alta presencia de aves esteparias.

1.9.1 Compatibilización de la agricultura con la alta presencia de mamíferos silvestres.

1.9.2 Compatibilización de la agricultura con la media presencia de mamíferos silvestres.

1.10 Pastoreo equino extensivo de aptitud cárnica y asnal en Red Natura 2000

Todas ellas incluidas en la Medida 214 del Programa de Desarrollo Rural de Aragón 2007-2013. Destacan las submedidas 1.3.x, 1.8.x y 1.9.x como las de mayor impacto económico y estratégico, relacionadas con la solución de problemas ambientales en zonas perilagunares, zonas importantes para avifauna esteparia y reservas de caza en red Natura 2000. 

El número de solicitudes anuales ha oscilado en el periodo de programación entre las 2.600 y las 3.100. El total invertido en estos tres años ha sido de 12.470.946,61
Coordinación autonómica para la elaboración de la posición común en materias de medio ambiente a debate en los Consejos de Ministros de la UE

Aragón ejerce durante el primer semestre de 2014 la coordinación de la participación de las Comunidades Autónomas (CC.AA) en la formación de la posición común de las CCAA en materia de Medio Ambiente del Consejo de la Unión Europea. Implica suministrar la documentación que se genera en las reuniones de los Grupos de Trabajo del Consejo que se celebran en Bruselas al resto de Comunidades Autónomas. Reuniones preparatorias celebradas en Aragón de 3 de marzo de 2014 y 12 de junio de 20014. 
Cesión por parte del Estado al Gobierno de Aragón de la propiedad de nueve lagunas del sitio RAMSAR Aaladas de Sástago y Bujaraloz

En concreto, en uno de los cuatro Sitios Ramsar que han sido declarados en Aragón, el denominado “Complejo Lagunar de las Saladas de Chiprana” el Estado cedió en 2012 al Gobierno de Aragón la propiedad de nueve saladas monegrinas con una superficie de 423 has.

Caza de la codorniz y plumbismo en la Laguna de Gallocanta

Propuesta de zonificación donde se prohibiría la tenencia y utilización de munición con plomo en la superficie lagunar, en el litoral de la misma y en los prados salinos y húmedos. Asimismo, se prohibiría este tipo de munición también en una zona tampón o de protección de 150 m alrededor de las superficies señaladas anteriormente. En el resto se permitiría la utilización de munición tradicional con plomo.

Inclusión en el 2012 de la Laguna del Cañizar en el inventario de humedales singulares de Aragón.

Sita en los términos municipales de Cella y Villarquemado y dentro de la tipología le laguna natural de aguas dulce no permanentes.

Quemas controladas de carrizo en los humedales

En febrero de 2014, quemas controladas de vegetación perilagunar en los humedales singulares de Aragón “Ojos de Pontil” (Rueda de Jalón-Zaragoza) y “Balsa de Larralde” (Garrapinillos-Zaragoza) destinadas a la regeneración del carrizo y mejorar el hábitat para las especies acuáticas y palustres existentes en la zona.

Modificación de la Ley de Caza de Aragón

El Anteproyecto de la nueva Ley de caza de Aragón fue sometido al Trámite de Información Pública el 4 de abril de 2014. La nueva Ley tiene como objeto, regular el ejercicio de la caza en Aragón en armonía con la gestión, protección, conservación, fomento y ordenado aprovechamiento de los recursos cinegéticos y del medio natural, procurando a su vez que la legislación ambiental sea más clara, precisa y eficaz, tratando de alcanzar una mayor seguridad jurídica. Esta ley busca regular aquellos aspectos relacionados con la práctica venatoria que se consideran esenciales sin dejar lugar a indeterminaciones. Al mismo tiempo, promueve, al igual que la anterior ley de caza de Aragón, el fomento de las costumbres de caza propias de Aragón, que constituyen un patrimonio cultural propio. Por ello se fomentan modelos de caza que recojan estas tradiciones y tratar de evitar su pérdida, frente a otros ajenos a la tradición existente en Aragón.
Modificación de la gestión de las reservas de caza de Aragón

Se pretende, entre otros aspectos, que la totalidad de los trofeos sean subastados públicamente por los Ayuntamientos y propietarios de los terrenos y que una parte del dinero recaudado revierta en un fondo de gestión de la propia reserva de caza similar al que existe en los Montes de Utilidad Pública. Se recoge en el Anteproyecto de la Ley de Caza de Aragón.
Modificación del Real Decreto de especies exóticas invasoras
El Ministerio publicó el Real Decreto 1628/2011, por el que se regulaba el listado y catálogo español de especies exóticas invasoras. Esta norma fue muy contestada desde el colectivo de pescadores. Tras numerosas gestiones de nuestro Departamento (así como de otras CCAA) (se lideró el requerimiento previo al contencioso-administrativo contra del RD de 2011) el Ministerio modificó este Real Decreto, publicando el 2 de agosto de 2013 el Real Decreto 1630/2013, por el que se regula el listado y catálogo español de especies exóticas invasoras. Esta nueva norma contempla muchas de las demandas de los colectivos de pescadores tanto nacionales como extranjeros que permitirán que la pesca siga constituyendo un apoyo al desarrollo socioeconómico de muchas comarcas aragonesas.

Planes generales de Pesca 2014 y Caza 2013 -2014

El Plan General de Pesca 2014 recoge las modificaciones necesarias para su adaptación a la normativa establecida a partir de la entrada en vigor del Real Decreto 630/2013, de 2 de agosto, por el que se regula el Catálogo español de especies exóticas invasoras.

En cuanto al Plan General de Caza para la temporada cinegética 2013-2014, se han modificado algunos aspectos con el fin de conciliar los intereses de los distintos actores que intervienen en el mundo cinegético y se han matizado diversos aspectos nada claros en Planes anteriores como es la posibilidad de hacer esperas al jabalí durante toda la noche cuando se está controlando los daños agrícolas producidos por esta especie. El Plan 2014-15 se encuentra en el Consejo Consultivo de Aragón.

Actuaciones en piscifactorías

En el 2013, repoblación de determinados tramos de ríos pirenaicos con cerca de 25.000 truchas autóctonas criadas en cautividad. En el 2014, se ha repoblado con 200.000.

Seguimiento sanitario de la fauna cinegética

En el año 2013, se han analizado un total de 1.179 de ejemplares de especias cinegéticas. 
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